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FISCUL A ADUNAT 

MAI MULŢI BANI 

LA BUGET
CONTROALE. Inspectorii 

AJFP Galaţi au efectuat, anul trecut, 

855 de controale şi inspecţii fi scale, 

fi nalizate cu obligaţii suplimentare 

în valoare de 88,55 milioane de lei. 

> pag. 07

Potrivit datelor centralizate de Prefectura 
Galaţi privind evoluţia cazurilor de infectare 
cu COVID-19, dintre cei 2.121 de pacienţi tes-
taţi într-un interval de 24 de ore, 443 au fost 
declaraţi purtători ai virusului, cu 261 mai 
mulţi decât în intervalul precedent. Numărul 
total al celor infectaţi a ajuns astfel la 47.889. 
În acelaşi interval, a fost înregistrat un nou 
focar de COVID-19, printre cadrele medicale 
şi pacienţii de la Secţia de Urologie a Spitalu-

lui Judeţean. Ziua de miercuri, 26 ianuarie, a 
adus şapte decese în rândul pacienţilor afl aţi 
în stare gravă, niciunul dintre bolnavii care 
au pierdut lupta cu boala nefi ind vaccinat. 
Astfel, numărul victimelor pandemiei a ajuns 
la 1.693. În izolare la domiciliu erau miercuri 
2.901 gălăţeni testaţi pozitiv, iar numărul 
celor bolnavi de COVID-19 afl aţi în spitale a 
ajuns la 218. Pe de altă parte, interesul pen-
tru vaccinare rămâne foarte scăzut în judeţ. 

Marţi, 25 ianuarie, doar 401 gălăţeni s-au 
vaccinat împotriva noului coronavirus, 73 
cu prima doză, 90 cu doza a doua, iar 238 cu 
a treia doză de ser antiviral. În total, 145.203 
gălăţeni au primit şi a doua doză până în pre-
zent, iar 50.250 dintre aceştia sunt vaccinaţi 
cu trei doze. În plus, 45.492 de persoane au 
fost imunizate cu vaccin în doză unică, iar 
3.019 persoane au primit doar prima doză. 
. V.L. > pag. 03

Şapte gălăţeni decedaţi
şi sute de infectaţi, în ultimele 24 de ore

valuta BNR
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Cursul de schimb valutar

la data de 26.01.2022

Ce se demolează
şi ce mai rămâne din 
Palatul „Gheorghiu“

23,8 MILIOANE DE LEI PENTRU RUINA DIN DOMNEASCĂ NR. 24  > EVENIMENT/05

03eveniment
Bilet special 
de 30 de lei pentru 
călătorii frauduloşi

10social
Hotelurile și băncile 
din centrul orașului, 
fără curent  

07economie
Locurile de muncă 
vacante, mai puţine 
decât în 2020

Costurile şi documentaţia 

de avizare a lucrărilor de 

reabilitare a imobilului 

din strada Domnească 

nr. 24 au ajuns pe masa 

aleşilor locali şi ar putea fi  

votate în şedinţa de astăzi. 

. Anca Melinte 
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editorial
viaţa liberă
Printre oameni şi neoameni

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Adolescenta mergea cu 
genunchii puţin aduşi şi tălpile 
îndreptate spre interior, dar 
reuşea să ţină pasul cu tatăl 
ei. Urma să treacă prin faţa 
staţiei de autobuz şi am simţit 
cum se străduia, parcă, să 
calce un pic mai drept... ca să 
treacă neobservată. O clipă 
mai târziu, o fetiţă care aştepta 
în staţie, alături de familia 
ei, şi-a potrivit cu atenţie 
picioarele şi a început să-i imite 
mersul uşor îngenuncheat. 
Sub privirile adulţilor din 
familie - nepăsători faţă de 
adolescentă, admirativi faţă de 
simţul de observaţie al fetiţei 
lor - a continuat să se „joace“ 

astfel, accentuând neputinţa 
adolescentei. Zărind-o, aceasta a 
grăbit stângaci pasul, dorindu-şi 
să iasă cât mai repede din raza 
vizuală a celei care o imita în 
glumă. Adulţii care asistau la 
spectacolul trist al celor două 
copile n-au găsit nimic de spus.

„Nu mai îngâna!“, mi-au 
răsunat, atunci, în minte, din 
anii copilăriei mele, vorbele 
mustrătoare ale mamei. Tocmai 
mă întorsesem de la joacă 
şi îmi gângăveam amuzată 
cuvintele, încercând să reproduc 
exprimarea unui copil cu 
difi cultăţi de vorbire. Mi-a 
explicat atunci că nu e normal 
să batjocoresc pe nimeni - copii 
sau adulţi - pentru felul în care 
vorbeşte, se mişcă sau arată. 
Că nu e nimic de amuzat ori 

AncaMelint
e

de maimuţărit! Că problemele 
din cauza cărora vorbesc, se 
mişcă ori gândesc mai greu 
sau diferit faţă de mine pot fi  
chinuitoare şi nevindecabile. 
Şi tot atunci, am afl at că nu 
suntem intangibili chiar dacă 
ne-am născut sănătoşi. Că o 
boală sau un accident îmi pot 
produce suferinţe din cauza 
cărora să ajung în situaţia 
de a vorbi, mişca, gândi sau 
arăta altfel decât înainte. Iar 
mai târziu, am descoperit 
câte eforturi dureroase, câte 
intervenţii chirurgicale, câtă 
stăruinţă, câţi ani lungi de 
recuperare se afl ă în spatele 
unor paşi uşor îngenuncheaţi. 
Ale unor picioare plăpânde, care 
reuşesc să ţină în echilibru un 
trup şi care par să se grăbească 

maxime

“
Prostia este sigură. 

Ea nu suportă 

ambiguitatea

VASILE GHICA

sinaxar
27.01.2022

†  u Aducerea moaştelor 

Sfântului Ioan Gură de Aur

înapoi
Din burtiera lui Gâdea

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

N-am cum să încep cu altceva. u

Peste 1.000 de clienți au rămas 
fără gaz metan din cauza unei 
lucrări neautorizate. În timpul 
zilei, chiar una geroasă, și-a găsit 
un meseriaș să-și facă o treabă 
care îl interesa exclusiv pe el și pe 
a sa familie. Pare genul de iscusit 
care s-a săturat de bormașini, 
drujbe și alte aparate de făcut 
zgomot industrial. Pur și simplu, a 
ajuns la „next level“.

Gâdea de la Antena 3 a u

încercat să trezească spiritul cazon 
din fi ecare: a forțat o burtieră care 
ne-a strâns de gât. Pe noi, posesorii 
de livret. „Breaking news - Este 
mobilizare generală! Ordin de 
chemare al rezerviștilor.“ A, nu, 
șeful acestui post de televiziune 
(dacă o mai fi  în funcție) nu a 

blufat, a diseminat o informație 
falsă. Se și auzea prin casele 
românilor, era un soi de cântec 
patriotic pe bază de „băg...“

Tanczos Barna, ministrul u

Mediului, recomandă montarea 
centralelor pe lemne: „Nu este 
nicio rușine. În Austria, ei se 
bazează în continuare pe lemn.“ 
Nu vorbește și despre proveniența 
lemnului utilizat în Austria, 
mizează pe faptul că nu suntem 
bătuți în cap de ciocănitoare. Nu-
și dă seama că a generat o glumă 
incredibil de subtilă.

Așa cum scriam și zilele u

trecute, în cazul unui război, 
cineva trebuie să-i apere și pe 
politicieni, pe cei care stau să li 
se scurgă grăsime de pe ciolan 
etc. N-aș avea probleme să trag 
cu arma, am fost instruit în acest 
sens, dar dispun și de un aparat 
locomotor de anduranță. Mă pot 

deplasa în alergare, despre asta 
e vorba. Explicația este pentru 
doctorii din politică. Ei n-au avut 
vreme să citească măcar „Fata 
babei și fata moșneagului“, pur 
și simplu nu le permitea timpul. 
Trebuia să copieze și ei ceva 
pentru propria lucrare.

Conducerea Colegiului u

Național „Octavian Goga“ din 
Sibiu, oraș care ni l-a oferit pe 
președintele Klaus Iohannis, a 
anunțat ofi cial că elevii nu au 
voie să se joace cu zăpada din 
curtea școlii. „Aceste jocuri 
se pot transforma în pericole 
pentru mulți dintre noi“, se 
justifi că obtuzii care conduc 
această instituție școlară. Poate 
că au dreptate - smartphone-
urile, tabletele și device-urile cu 
joystick n-au fost inventate ca să 
ruginească. Nici jocurile de pariuri 
nu trebuie ignorate! 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
e uită-n stânga şi-n dreapta. 
Parcă-i lipseşte ceva, cineva. 
Are ochi uzi. Şi zice: „Mă 

cheamă Maria, am cincizeci de 
ani, vin de la gara cea cu trenuri 
şi vreau să ajung la spitalul 
judeţean cel mare!”... N-o aude 
nimeni. Mai zice o dată. Însă iar 
n-o aude nimeni. O femeie tânără 
şi ştiutoare se repede s-o ajute pe 
tanti Maria. Dă din mâini şi din 
cuvinte: „Autobuzul ăsta merge la 
cimitir, nu la spital! Dacă nu vrei 
la cimitir, cobori la prima, o iei 
încolo, faci oleacă înspre răsărit 
şi te sui în tramvaiul de pe partea 
cealaltă, mergi o staţie, te dai jos, 
mai mergi o ţâră şi intri exact în 

spital! Da?... Cu această explicaţie, 
săraca femeie rătăcită poate ajunge 
oriunde, numai la spital nu!... Sigur 
că da! Îi dau o mână de sprijin şi 
o ajut să coboare!... Tanti Maria 
merge foarte încet. Şi nu scoate 
nicio vocală. O întreb ce suferinţă 
are. Zice că n-are. Zice că merge la 
bărbatul ei bolnav tare. Bărbatul 
care a părăsit-o în urmă cu zece 
ani, „pentru alta, una, Miţa, fosta 
soţie a lui Grigore din deal, pe care 
l-a lăsat baltă şi s-a luat cu al meu!”. 
Şi continuă: „Dar eu l-am iubit 
mult... şi nu-l pot lăsa singur pe 
patul cu durere, că asta, Miţa, nu 
se mai gândeşte la el şi nu vine nici 
măcar să-l vadă, aşa-i de afurisită, 
aşa-i de rea, aşa-i de umblătoare 
încolo şi încoace, pricepi mata 
cum vine treaba, nu? Acela mare 

şi frumos, care vine repede, nu-i 
tramvaiul meu?”... ”Sigur că da! E 
al matale! Dar nu-l mai prindem! 
Lasă, că vine altul! Mai aşteptăm o 
juma de oră şi vine altul! Nu-ţi fi e 
teamă! Stau până te urci!!... Femeia 
tace şi mă priveşte fi x. Umblă-n 
buzunarul de la pestelcă, scoate o 
coală de maculator, mototolită, şi 
mă roagă să-i cetesc. Iată ce elegie, 
ce puţine şi răscolitoare cuvinte-s 
frumos desenate cu creion chimic, 
într-o grafi e de cancelarie, de-un 
grămătic medieval, mi se pare: 
„Când a murit Maria, era luni/ 
(fugise de la casa cu nebuni)/ şi-a 
stat aşa, lângă pârâu, departe,/ pe 
fl ori nemuritoare pân-la moarte!//... 
Şi-a stat mai multe zile, până 
când/ nişte ţărani (care furau 
pământ)/ au dat de ea şi au crezut 

că-i fl oare/ uitată-n viaţă, pentru 
fi ecare!// Au plâns încet şi tainic 
şi frumos,/ au azvârlit uneltele pe 
jos.../ şi-au dus-o toţi, au dus-o pân-
acasă,/ acasa lor... Maria n-avea 
casă!// O zi – la unul!... altă zi – 
la altul!.../ (tristeţea năucise tot 
Înaltul.../ şi au venit, cu mii de 
mătăciuni,/ nebunii de la casa 
cu nebuni!// Frumoasă... vie! şi 
frumoasă... moartă!.../ Maria s-a 
oprit (din poartă-n poartă).../ dar 
nimeni n-a putut (de of şi dor)/ să 
creadă c-a murit Maria lor!”//... Vine 
tramvaiul. O ajut să urce. Apoi, 
prin geamul matahalei indiferente, 
o văd pe tanti Maria cum se uită la 
mine cu patru lacrimi, câte două 
din fi ecare ochi! Cred că nu are 
mai mult de cincizeci de ani! Afară 
e Miercuri!  .

tragedia
MARIA... şi TRAMVAIUL

divina

mai mereu, dornice să treacă 
neobservate.

M-am întrebat câte priviri 
curioase, câte întrebări 
indiscrete şi răutăcioase, câte 
glume sau porecle - copilăreşti 
sau adulte - trebuie să fi  îndurat 
adolescenta. Acum i se spune 
bullying, dar e, de fapt, o 
realitate care face mereu parte 
din vieţile noastre, indiferent de 
vârstă.

Copiii pot fi  răutăcioşi, pot 
fi  cruzi, tocmai de aceea este 
important să li se explice, să 
li se arate de ce şi cum pot fi  
buni, înţelepţi, respectuoşi şi 
empatici cu cei din jur. De noi 
depinde astăzi dacă de mâine 
vom trăi printre oameni şi mai 
puţin oameni. Ori chiar între 
neoameni…  .

nec plus ultra
MONOLOGUL 

HULPAVULUI NE/LĂMURIT

ION ZIMBRU                             ;FĂRĂ SANCHI=

ce, nu-ţi mai ajunge steaua?/ vrei vro una mai înaltă?

mai frumoasă? mai încolo?/ mai încoace? mai naivă?

vrei mai dulce? mai amară?/ mai pitică şi mai caldă?

n-asculţi popa cum (des)cântă/ mult râvnita ei colivă?

nu vezi lumea cum aşteaptă/ sumbrul fornăit al popii?

şi cum salivează-ntruna,/ gudurându-se la gândul

că-i porneşte asfi nţirea/ şi s-apropie comândul

chiar acum şi-aici, pe malul/ cest nemărginit al gropii?

bucură-te, las-o păcii,/ zi-i să-i fi e mai uşoară

ţărna decât i-a fost viaţa-n/ sacrosanctă strălumină!

zi-i „la revedere, doamnă.../ te aştept iar, domnişoară,

să-ţi aud scâncetul grabnic/ prin ogradă, prin grădină,

să-ţi păzesc naturaleţea:/ râsul, plânsul, visul, rândul!”

bucură-te şi te uită/ peste umăr, taci şi-nvaţă

cum se-ntâmplă iarăşi cerul/ şi văzduhul şi pământul

când o viaţă-i fără moarte,/ dacă moartea n-are viaţă! 

H

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
CVASI/BULEVARDIERE RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Şapte gălăţeni decedaţi 
şi sute de infectaţi, 
în 24 de ore
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Unu din patru gălăţeni testaţi în 

ultimele 24 de ore a fost găsit 

infectat cu noul coronavirus. Au 

fost raportate șapte decese în 

rândul persoanelor infectate și 

nevaccinate. Numărul gălăţenilor 

plasaţi în izolare la domiciliu 

se apropie de 3.000. A fost 

raportat un nou focar, la Spitalul 

de Urgenţă. 

Potrivit datelor centraliza-
te de Prefectura Galaţi privind 
evoluţia cazurilor de infectare 

cu COVID-19, dintre cei 2.121 de 
pacienţi testaţi într-un interval 
de 24 de ore, 443 au fost declaraţi 
purtători ai virusului, cu 261 mai 
mulţi decât în intervalul prece-
dent. Numărul total al celor in-
fectaţi a ajuns astfel la 47.889. 
În același interval, a fost înre-
gistrat un nou focar de infecţie 
cu COVID-19. 13 cadre medicale 
și pacienţi internaţi în Secţia de 
Urologie a Spitalului de Urgen-
ţă au fost testaţi pozitiv. Nu se 
poate stabili originea focarului, 
fi ind vorba de o transmitere co-
munitară. Alţi 22 de pacienţi 
confi rmaţi au ieșit pozitivi la 

retestare, după parcurgerea pro-
tocolului de tratament de două 
săptămâni. 

 Ziua de miercuri, 26 ianua-
rie, a adus șapte decese în rândul 
pacienţilor afl aţi în stare gravă, 
niciunul dintre bolnavii care au 
pierdut lupta cu boala nefi ind vac-
cinat. Astfel, numărul victimelor 
pandemiei a ajuns la 1.693. "Este 
vorba despre șapte pacienţi, trei 
bărbaţi, de 69, 74 și 80 de ani, și 
patru femei, de 76, 81, 86 și 92 de 
ani, confi rmaţi cu SARS-CoV-2. 
Cei șapte pacienţi nu erau vacci-
naţi împotriva COVID-19“, rapor-
tează Prefectura Galaţi. 

 Miercuri, 26 ianuarie, au fost 
declaraţi vindecaţi 40 de pacienţi, 
ceea ce face ca totalul persoane-
lor depistate pozitiv și tratate să 
ajungă la 43.077.

 În carantină instituţiona-
lizată se afl au două persoane, 
conform aceleiași raportări. În 
izolare la domiciliu erau 2.901 
gălăţeni testaţi pozitiv, iar numă-
rul gălăţenilor afl aţi în carantină 
la domiciliu ajunsese la 655. În 
izolare instituţionalizată se afl au 
218 bolnavi de COVID-19.

 De la începutul pandemi-
ei, în Galaţi au fost efectuate 
338.099 de teste. .

EXPLOZIE DE CAZURI  .  COVID-19

 BILET SPECIAL 

DE 30 DE LEI                       

PENTRU 

CĂLĂTORII 

FRAUDULOŞI
PROIECT. Un bilet special 

de călătorie, în valoare de 30 de 

lei, pentru persoanele pe care 

controlorii Transurb le descoperă în 

autobuze, tramvaie sau troleibuze 

că nu deţin bilet sau card de 

călătorie valabil și validat, asta 

prevede un proiect de hotărâre 

care ar putea fi  aprobat astăzi, 27 

ianuarie 2022, de către Consiliul 

Local. Biletul, valabil 60 de minute, 

ar urma să fi e emis în momentul 

controlului, iar în cazul achitării 

lui integrale, agenţii de control 

nu mai întocmesc proces-verbal 

de contravenţie. Noutatea este 

cuprinsă într-un proiect de hotărâre 

care menţine tarifele în vigoare 

aplicate în transportul public local 

în comun. Astfel, biletul de călătorie 

cu durata de 60 de minute rămâne 

tot doi lei, iar abonamentele, cu 

număr limitat sau nelimitat de 

călătorii în intervalul de valabilitate 

al documentului, îşi păstrează 

actualele tarife. În ceea ce priveşte 

plata prin SMS a biletului de 

călătorie cu durată de 60 minute, 

tariful rămâne tot 0,50 euro plus 

TVA.  . A.M. 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Marţi, 25 ianuarie, doar 401 
gălăţeni s-au vaccinat în judeţ 
împotriva noului coronavirus. 
Din acest total, 73 de persoane au 
efectuat prima doză, 90 au bene-
fi ciat de a doua doză, în vreme ce 
alte 238 s-au imunizat cu a treia 
doză de ser antiviral, astfel: 122 
la centrele de la Patinoar (7 prima 
doză, 24 doza 2 și 91 doza 3), 107 la 
Centrul de la Sala Sporturilor (15 
prima doză, 20 doza 2 și 72 doza 
3), 49 la Spitalul Militar (4 prima 
doză, 7 doze unice, 14 doza 2 și 
24 doza 3), 33 la Baza "Siderurgis-

tul“ (18 prima doză, 5 doza 2 și 10 
doza 3), 28 la centrele de la Sala de 
Spectacole Tecuci (2 prima doză, 3 
doza 2 și 23 doza 3), 27 la centrele 
de la Ofi ciul Prefectural Tecuci (4 

prima doză, 8 doze unice, 3 doza 
2 și 12 doza 3), 16 la Cabinet dr. 
Ciubotaru (5 prima doză și 11 doza 
2), câte 6 la Centrul de vaccinare 
Cosmești (1 doza 2 și 5 doza 3) și la 

Cabinet dr. Pleșea (1 prima doză, 4 
doza 2 și 1 doza 3), 5 la Cabinet dr. 
Cașu (doar doza 2) și 2 doze unice 
la Cabinet dr. Boldea. Numărul 
total de doze de vaccin anti-CO-
VID administrate la nivel jude-
ţean este de 389.167, iar 145.203 
gălăţeni au primit și a doua doză 
până în prezent. Dintre aceștia, 
50.250 sunt vaccinaţi cu trei doze. 
În plus, 45.492 de persoane au 
fost imunizate cu vaccin Janssen 
(doză unică), iar 3.019 persoane au 
primit doar prima doză de vaccin 
anti SARS-CoV-2. 

În ultimele 24 de ore, nu au 
fost raportate reacţii adverse post 
imunizare. .

anti-COVID
Interesul pentru vaccinare rămâne scăzut în judeţ

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 27 ianua-

rie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Basarabiei, Combinatului 

și George Coșbuc. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Hanu Conachi și Drăgănești, iar 

pe DN 26, în localităţile Vânători și 

Frumușiţa. Pe DE 581, o auto-

specială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Priponești, iar 

pe DJ 251, la Pechea și Slobozia 

Conachi.  . M. Constandache
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„Tătelu“ 
are nevoie 
de ajutor 
ca să învingă 
boala 
secolului
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Cunoscutul jurnalist Gabriel 

Stoica, cel care a făcut parte din 

echipa ProTv încă de la înfi inţare 

şi a format, timp de aproape trei 

decenii, generaţii de tineri care 

au dorit să îmbrăţișeze tainele 

informaţiei prin imagini, duce 

lupta vieţii cu o boală nemiloasă. 

După o viaţă alături de oameni și 

în slujba oamenilor, „Tătelu“ are 

nevoie de sprijinul nostru, pentru 

investigaţii și operaţie. 

Este unul dintre cei mai cu-
noscuţi și respectaţi jurnaliști 
de la Dunărea de Jos, Galaţiul 
și Brăila fi ind orașele pe care le 
slujește, de peste 30 de ani, fi e ca 
profesor de artă cinematografi că 
pentru cei care s-au specializat 
ca profesioniști în ale imaginii, 
fi e ca jurnalist, profesie pe care 
a îmbrăţișat-o și a slujit-o cu cin-

ste, la ce mai înalt nivel. Gabriel 
Stoica, "Tătelu“, cum îl știe toată 
lumea de la cei cu care a lucrat 
direct, la oameni care doar i-au 
afl at reputaţia, a ajuns într-un 
punct al vieţii în care trebuie să 
își regizeze și să își joace propriul 
fi lm, în cel mai dramatic episod: 
lupta cu o boală grea, cancer la 
colon, de existenţa căreia a afl at 
anul trecut. La 60 de ani, "Tătelu“ 
se luptă de jumătate de an cu ma-

ladia, afl ându-se sub tratament, 
iar acum a ajuns în punctul în 
care trebuie să facă un mare pas: 
intervenţia chirurgicală, care tre-
buie precedată de un set complex 
de investigaţii, multe foarte cos-
tisitoare. După luni de luptă cu 
boala, nu mai are resursele nece-
sare pentru analizele și operaţia 
pe care o va face la Brăila, așa că 
este nevoit să spere că va fi  ajutat 
ca să treacă această grea piedică. 

"Numai computerul tomograf, pe 
care va trebui să îl fac la Galaţi și 
prin care chirurgul vrea să vadă 
evoluţia și poziţionarea tumorii, 
costă 1.200 de lei. Mai sunt multe 
alte investigaţii fără de care nu pot 
fi  operat, iar intervenţia ar trebui 
făcută cât mai repede. Eu sunt sub 
tratament deja din august 2021“, 
ne-a spus colegul nostru.

 Speranţa că oamenii vor găsi 
resursele sufl etești și materiale 
să îi întindă o mână de ajutor îl 
motivează să lupte, pentru că mai 
are încă multe de oferit oameni-
lor pentru care a "ars“, poate, de 
prea multe ori, cu preţul propriei 
sănătăţi. Cei care vor și pot să îi 
dea un sprijin pentru a-l ajuta să 
meargă mai departe o pot face 
donând bani în contul deschis la 
Raiffeisen Bank, pe numele Gabri-
el Stoica: RO97 RZBR 0000 0600 
1623 7320. Orice ajutor contează și 
este binevenit! . foto Facebook/

Pagina Personală

JURNALIST DE TOP, ÎN LUPTA VIEŢII CU CANCERUL  .  APEL

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Observatorul Astronomic de 
la Complexul Muzeal de Ştiinţele 
Naturii Galaţi a monitorizat timp 
de trei zile un asteroid potenţial 
periculos şi a raportat datele la 
Minor Planet Center (MPC). Ast-
fel, în perioada 19-21 ianuarie, 
s-au efectuat mai multe observa-
ţii astrometrice şi fotometrice de 
seară, în care s-au realizat măsu-
rători de poziţie ale asteroidului 
(7482) 1994 PC1, care face parte 
din categoria asteroizilor po-
tenţial periculoşi. Măsurătorile, 
realizate de echipa formată din 
Ovidiu Tercu - coordonatorul Ob-

servatorului Astronomic Galaţi şi 
Gabriel Neagu - membru al Astro-
clubului "Călin Popovici“, vor con-
tribui la determinarea precisă a 

orbitei asteroidului. "Anterior, Bi-
roul de Apărare Planetară (Plane-
tary Defence Offi ce/ Near-Earth 
Object Coordination Centre) 

trimisese un buletin informativ 
legat de acest asteroid, care a tre-
cut prin apropierea Pământului 
pe 18 ianuarie, la o distanţă de 
1.975.054 kilometri (aproximativ 
5,1 distanţe lunare), cu o viteză 
de 19,56 kilometri pe secundă. 
"Asteroidul are o perioadă orbita-
lă cunoscută de aproximativ 1,57 
ani şi face parte din categoria 
asteroizilor potenţial periculoşi, 
care cuprinde orice asteroid cu 
un diametru de minimum 140 
metri şi distanţa minimă dintre 
orbita sa şi orbita Pământului mai 
mică de 7.480.000 kilometri“, se 
arată într-un comunicat semnat 
de purtătorul de cuvânt al insti-
tuţiei, Florin Matei. .

inedit
Asteroid potenţial periculos, monitorizat la Galaţi

Amenzi 
pentru 
parcarea pe 
locurile altora

SANCŢIUNI. Doi bărbaţi 

din Galaţi, în vârstă de 40, respectiv, 

34 de ani, s-au ales cu amenzi după 

ce au parcat pe locurile de parca-

re atribuite altor şoferi. Cei doi au 

staţionat cu autoturismele pe două 

locuri de parcare atribuite în parcările 

de domiciliu, aferente unor blocuri de 

pe bulevardul Dunărea, respectiv, de 

pe strada Mioriţei, încălcând astfel 

prevederile legale. În consecinţă, 

poliţiştii locali le-au aplicat sancţiuni 

contravenţionale în valoare totală de 

1.000 de lei.  . Beatrice Dumitriu

 SUSPENDAREA 

PERMISULUI 

NU L-A OPRIT 

SĂ CONDUCĂ
INFRACŢIUNE. Un 

bărbat, în vârstă de 48 de ani, a 

fost depistat în timp ce conducea o 

maşină cu toate că îi era suspendat 

acest drept. Şoferul s-a prezentat, 

în Punctul de Trecere a Frontierei 

Galaţi-rutier, pentru efectuarea 

formalităţilor de control necesare 

trecerii frontierei, pe sensul de ieșire 

din ţară, conducând un  autoturism 

Volkswagen. Cu ocazia efectuării 

controlului, existând suspiciuni 

cu privire la dreptul de a conduce 

autovehicule, poliţiştii de frontieră 

au efectuat verifi cări specifi ce, 

în urma cărora au stabilit că 

bărbatul are dreptul de a conduce 

suspendat. În cauză, oamenii legii 

efectuează cercetări sub aspectul 

săvârşirii infracţiunii de conducere 

pe drumurile publice a unui vehicul 

pentru care exercitarea dreptului 

de a conduce a fost suspendată.  

. Beatrice Dumitriu 
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Ce se demolează 
şi ce mai rămâne 
din Palatul „Gheorghiu“
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Demolarea clădirii existente, 

cu excepţia faţadelor dinspre 

strada Domnească şi strada 

Gamulea - care vor fi  consolidate 

şi restaurate - şi construcţia unei 

clădiri noi; noua construcţie va 

fi  ridicată în spatele faţadelor 

păstrate, se va subordona 

acestora şi va respecta 

caracteristicile volumetrice 

generale ale imobilului 

existent, dar nu va copia stilul 

arhitectural. Asta prevede 

proiectul de hotărâre prin care 

Primăria încearcă să salveze 

Palatul „Simion Gheorghiu“, 

de pe strada Domnească nr. 

24, transformându-l în spaţiu 

destinat cercetării, dezvoltării şi 

inovării în domeniul tehnologiilor 

informaţionale moderne, creând 

oportunităţi care să „stopeze 

migraţia cetăţenilor oraşului 

către alte zone ale ţării sau chiar 

în străinătate“.

Costurile şi documentaţia de 
avizare a lucrărilor de intervenții 
la obiectivul „Reabilitare imobil 
situat în Galați strada Domnească 
nr. 24“, aferent proiectului „Sin-
tetic - sistem integrat de network 
pentru transferul şi exploatarea 

tehnologiei informaţiei în clus-
ter“ au ajuns pe masa aleşilor lo-
cali. Proiectul de hotărâre ar pu-
tea fi  supus dezbaterii şi votului 
în Consiliul Local chiar în şedinţa 
de astăzi, 27 ianuarie 2022.

Proiectul porneşte de la reali-
tatea că imobilul situat pe strada 
Domnească nr. 24 este clasat ca 
monument istoric reprezentativ 
pentru patrimoniul cultural lo-
cal şi a fost construit în perioada 
1923-1925. „Edifi cată într-un stil 
neo-românesc modern, de înce-
put de secol XX, construcția pre-
zintă, în prezent, pericolul real al 
unor prăbușiri, ce ar urma unor 
grave desprinderi de componen-
te (planșee, părți de acoperișuri, 
plăci de balcoane, elemente deco-
rative etc.). Necesitatea realizării 
proiectului este cu atât mai strin-
gentă, cu cât starea structurală a 
clădirii se deteriorează constant 
din cauza lipsei parţiale a acope-
rişului, a infi ltrării apei în fun-
daţia clădirii, zidul estic având 
porţiuni prăbuşite“, se arată în 
proiect.

Ce propune documentaţia
Potrivit documentaţiei reali-

zate de fi rma ATU Consulting, lu-
crările propuse cuprind: restaura-
rea şi consolidarea faţadelor care 
se păstrează din strada Domneas-

că şi strada Gamulea, demolarea 
clădirii existente cu excepţia fa-
ţadelor amintite, construcţia pro-
priu-zisă a clădirii noi, comparti-
mentarea spaţiilor interioare ale 
noii clădiri conform necesităţilor 
destinaţiilor viitoare, racorduri şi 
instalaţii interioare şi exterioare 
de apă-canal, electrice, termice şi 
de gaze, fi nisaje interioare şi ex-
terioare, căi de acces şi pietonale, 
preluarea apelor meteorice prin 
conducte şi rigole, amenajarea şi 
împrejmuirea terenului, realiza-
rea a 33 de locuri de parcare.

„Clădirea cu valoare de mo-
nument trebuie să reprimească 
aspectul și caracterul originar 
prin suprimarea adăugirilor, mai 
puțin a celor cu valoare istorică, 
arheologică sau arhitecturală in-
trinsecă. În acest ultim caz, ele 
se vor restaura în același regim 
cu clădirea. În acelaşi timp, noua 
clădire ce se va construi în spatele 
faţadelor existente se va subordo-
na acestora şi va respecta caracte-
risticile volumetrice generale ale 
imobilului existent, dar nu va 
copia stilul arhitectural“, preve-
de proiectul de hotărâre.

Valoarea totală a investiției 
este calculată la 23.866.664,78 de 
lei, durata de realizare este de 24 
de luni, iar sursa de fi nanțare o 
reprezintă bugetul local, fonduri 

europene şi/sau bugetul de stat. 
Şi asta deoarece proiectul este 
propus pentru fi nanţare prin 
Programul Operațional Competi-
tivitate, Axa prioritară Cercetare, 
dezvoltare tehnologică și inovare 
(CDI).

Proiect pilot
„Prin realizarea proiectului 

se prevede reabilitarea clădirii în 
vederea desfăşurării activităţilor 
de cercetare, dezvoltare, inova-
re“, explică autorităţile arătând 
că salvarea imobilului este „o ne-
cesitate investiţională“.

„Fiind un proiect-pilot pentru 
oraşul Galaţi «Sintetic - sistem 
integrat de network pentru tran-
sferul şi exploatarea tehnologiei 
informaţiei în cluster» ar putea 
să creeze oportunităţi pentru cei 
care doresc să se implice în tehno-
logii informaţionale moderne, cu 
aplicaţii directe în proiectele de 
informatizare a instituţiilor sta-
tului și mediului antreprenorial. 
Acest fapt va stopa migraţia ce-
tăţenilor oraşului către alte zone 
ale ţării sau chiar în străinătate. 
Astfel, pe lângă avantajul econo-
mic, această investiţie poate adu-
ce şi un avantaj demografi c, care 
ulterior se va resimţi pozitiv pe 
plan economic local“, argumen-
tează Primăria Galaţi.  .

23,8 MILIOANE DE LEI PENTRU RUINA DIN DOMNEASCĂ NR. 24 . PROIECT

UN CAMION 

PLIN CU PIETRIŞ 

A LUAT FOC 

ÎN TRAFIC
INCENDIU. Incidentul 

care a afectat inclusiv trafi cul rutier 

pe un drum judeţean a avut loc 

miercuri dimineaţă, pe raza comunei 

Slobozia Conachi. Un camion plin cu 

pietriș a fost oprit în trafi c, pe DJ 251, 

după ce cabina a fost cuprinsă de 

fl ăcări. Şoferul a reușit să iasă înainte 

ca focul să se extindă și mai mult 

de sub capotă, dar din cauză că 

incendiul se manifesta cu violenţă, 

nu a reușit să stingă singur fl ăcările 

și a cerut ajutor. La faţa locului s-a 

deplasat un echipaj de pompieri de 

la Pechea, care a reușit lichidarea 

incendiului. Focul a reușit totuși să 

distrugă aproape în totalitate cabina, 

pompierii apreciind că fl ăcările au 

afectat caroseria în proporţie de 

peste 80 la sută. Primele verifi cări 

au scos la iveală faptul că vehiculul 

a luat foc din cauza unei probleme 

tehnice, respectiv a unui scurtcircuit 

la compartimentul motor.  

. M. Constandache
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Peste 34.000 de noi 
infectări cu COVID-19
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Potrivit Grupului de 

Comunicare Strategică, în 

ultimele 24 de ore au fost 

înregistrate 34.255 de cazuri 

noi de persoane infectate cu 

SARS-CoV-2, cu 14.570 mai 

multe decât în ziua anterioară. 

Este un record absolut, de 

la începutul pandemiei în 

România. Conform datelor 

ofi ciale, 4.375 dintre cazurile 

noi sunt ale unor pacienţi 

reinfectaţi, testaţi pozitiv la 

o perioadă mai mare de 180 

de zile după prima infectare. 

Distinct de cazurile nou 

confi rmate, în urma retestării 

pacienţilor care erau deja 

pozitivi, 1.361 de persoane au 

fost reconfi rmate. 

În total, până miercuri, 26 ia-
nuarie, pe teritoriul României au 
fost înregistrate 2.083.151 de ca-
zuri de infectare cu noul corona-
virus, dintre care 38.012 sunt ale 
unor pacienţi reinfectaţi. Nu mai 
puţin de 1.851.867 de pacienţi au 
fost declaraţi vindecaţi. 

Din păcate, până miercuri, 
59.726 de persoane diagnosticate 
cu infecţie cu SARS-CoV-2 au de-
cedat. În intervalul 25-26 ianua-
rie au fost raportate 94 de decese 
(52 de bărbaţi și 42 de femei) ale 
unor pacienţi infectaţi cu noul 
coronavirus, internaţi în spitale. 
Dintre cele 94 de decese, unul a 
fost înregistrat la categoria de 
vârstă 0-9 ani, două la categoria 
de vârstă 40-49 ani, cinci la cate-
goria de vârstă 50-59 ani, 24 la 
categoria de vârstă 60-69 ani, 28 
la categoria de vârstă 70-79 ani 

și 34 la categoria de vârstă peste 
80 ani. 

Nu mai puţin de 88 dintre de-
cesele înregistrate sunt ale unor 
pacienţi care au prezentat co-
morbidităţi, iar pentru 6 pacienţi 
decedaţi nu au fost raportate co-
morbidităţi până în prezent. Din 
totalul de 94 de pacienţi decedaţi, 
77 erau nevaccinaţi și 17 vaccinaţi. 
Toţi pacienţii vaccinaţi care au de-
cedat prezentau comorbidităţi.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane interna-
te în secţii cu COVID-19 este de 
7.348, cu 254 mai multe decât în 
ziua anterioară. De asemenea, la 
ATI sunt internate 692 de persoa-
ne, cu 42 mai multe decât în ziua 
anterioară. Dintre cei 692 de pa-
cienţi internaţi la ATI, 585 sunt 
nevaccinaţi. Din totalul pacien-
ţilor internaţi, 667 sunt minori, 

655 fi ind internaţi în secţii, cu 19 
mai mulţi decât în ziua anterioa-
ră, și 12 la ATI, cu cinci mai mulţi 
decât în ziua anterioară. 

Până la această dată, la ni-
vel naţional, au fost prelucrate 
11.650.852 de teste RT-PCR și 
7.048.030 de teste rapide antige-
nice. În ultimele 24 de ore, au 
fost efectuate 35.207 teste RT-PCR 
(19.635 în baza defi niţiei de caz și 
a protocolului medical și 15.572 
la cerere) și 73.730 de teste rapide 
antigenice. Pe teritoriul Români-
ei, 131.301 persoane confi rmate 
cu infecţie cu noul coronavirus 
sunt în izolare la domiciliu, iar 
7.369 de persoane se afl ă în izo-
lare instituţionalizată. De aseme-
nea, 87.838 de persoane se afl ă în 
carantină la domiciliu, iar în ca-
rantină instituţionalizată se afl ă 
55 de persoane. .

RECORD ABSOLUT DE LA ÎNCEPUTUL PANDEMIEI ÎN ROMÂNIA  .  BILANŢ

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Actuala criză creată de Rusia 
este despre securitatea întregu-
lui spaţiu euro-atlantic, iar Ro-
mânia trebuie să fi e pregătită și 
pentru scenariul în care Rusia va 
refuza calea dialogului, a decla-
rat președintele Klaus Iohannis, 
miercuri, la fi nalul ședinţei CSAT 
convocate în contextul tensiunilor 
tot mai mari privind o posibilă in-
vadare a Ucrainei de către trupele 

rusești. Șeful statului a afi rmat 
că "România, ca membru NATO, 
se bucură de toate garanţiile de se-
curitate și nu e cazul ca vreun cetă-
ţean al României să se teamă“.

"Astăzi am făcut o analiză 
completă a situaţiei de securitate 
din regiune, inclusiv din punctul 
de vedere al implicaţiilor milita-
re, economice și energetice, dar și 
din perspectiva migraţiei necon-
trolate. România are peste 600 de 
kilometri de frontieră comună cu 
Ucraina și trebuie să ne asigurăm 

că suntem pregătiţi pentru orice 
scenariu posibil“, a adăugat Klaus 
Iohannis, arătând că a fost anali-
zată o gamă întreagă de acţiuni 
potenţiale, de la atacurile ciber-
netice menite să destabilizeze in-
stituţii și infrastructura critică, 
așa cum au fost văzute recent în 
Ucraina, până la utilizarea ener-
giei pentru a atinge obiective po-
litice sau folosirea dezinformării 
și a propagandei.

"Discuţiile recente cu Fede-
raţia Rusă, inclusiv cele din ca-

drul Consiliului NATO-Rusia, au 
permis prezentarea detaliată a 
abordării NATO faţă de situaţia 
de securitate actuală, insistând 
asupra obiectivului clar al dez-
escaladării“, a mai precizat șeful 
statului și a salutat mesajele clare 
transmise inclusiv public de către 
președinţii Joseph Biden și Emma-
nuel Macron cu privire la disponi-
bilitatea Statelor Unite și a Franţei 
de a spori prezenţa în ţara noastră, 
ca parte a răspunsului aliat la evo-
luţiile din regiune. .

asigurări
Şedinţă CSAT pe tema crizei din Ucraina

Furnizorii 
de energie, 
schimbaţi 
în 24 de ore

ANRE. Autoritatea Naţională de Regle-

mentare în Energie (ANRE) a aprobat Regu-

lamentul privind organizarea şi funcţionarea 

platformei online de schimbare a furnizorului 

de energie electrică şi gaze naturale, care va 

conduce la reducerea birocraţiei şi schimba-

rea furnizorului de energie în 24 de ore, potrivit 

Agerpres. Astfel, în şedinţa din 26 ianuarie a fost 

aprobat acest regulament, util inclusiv pentru 

contractarea furnizării de energie electrică şi 

gaze naturale. Ordinul de aprobare a Regula-

mentului se publică în Monitorul Ofi cial, intră în 

vigoare la data publicării şi se aplică de la data 

de 28 august 2022.  . G.I.M.

 MINISTERUL 

SĂNĂTĂŢII 

A ANTICIPAT 

EVOLUŢIA 

PANDEMIEI
REACŢIE. Autorităţile 

au estimat o astfel de evoluţie a 

pandemiei, generată de tulpina 

Omicron, a declarat miercuri 

ministrul Sănătăţii, Alexandru 

Rafi la, în ziua în care s-a înregistrat 

recordul de cazuri de COVID 

în România. „Este un număr 

preocupant. Este similar cu ceea 

ce se întâmplă în alte ţări. Am 

estimat o astfel de evoluţie“, spune 

ministrul Sănătăţii. El a subliniat 

însă că „nu există motive de 

panică“, iar școlile rămân deschise. 

„Astăzi am avut, într-adevăr, cel mai 

mare număr de cazuri înregistrate. 

Ne aşteptam ca astăzi să fi e acest 

număr (...) Astăzi au fost aproape 

peste 110.000 de teste efectuate. 

Este un număr de cazuri similar cu 

ceea ce se întâmplă în multe alte 

ţări. (...) Noi am estimat o astfel 

de evoluţie generată de tulpina 

Omicron, cu transmisibilitate mult 

mai mare, inclusiv la persoane 

vaccinate, dar asta nu înseamnă că 

vaccinarea nu trebuie să meargă 

înainte“, a precizat ministrul 

Sănătăţii. Acesta a mai spus că 

în acest moment școlile rămân 

deschise, dar a auzit în presă 

că unii părinţi își trimit copiii cu 

simptome la școală. Aceștia din 

urmă trebuie testaţi și trebuie să 

rămână la domiciliu, a subliniat 

Alexandru Rafi la.  . G.I.M. 
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Locurile de muncă 
vacante, mai puţine 
cu un sfert decât în 2020
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Conform datelor furnizate „Vieţii 

libere“ de Agenţia Judeţeană 

pentru Ocuparea Forţei de Muncă 

(AJOFM) Galaţi, în cursul anului 

2021 au scăzut semnifi cativ 

atât numărul locurilor de muncă 

vacante înregistrate de agenţie, 

cât și cel al încadrărilor prin 

programul de ocupare. 

Astfel, dacă în anul 2020, nu-
mărul total al locurilor de mun-
că vacante înregistrate a fost de 
7.396, în 2021 au fost numai 5.262, 
adică 71 la sută din cele existen-
te în anul anterior. În ceea ce 
privește angajările șomerilor prin 
intermediul serviciilor oferite de 
AJOFM, numărul acestora a fost, 
anul trecut, de 4.457, aproximativ 
80 la sută din numărul de 5.582 
de încadrări care au avut loc în 
anul 2020.

De precizat că locurile de mun-
că vacante prinse în această sta-
tistică sunt unice, nu repetitive, 
fi ind numărate atunci când au 
intrat în oferta AJOFM. De ase-
menea, cifrele pe anul 2021 nu 
includ și luna decembrie, lună în 
care, de obicei, angajatorii sunt 
preocupați mai degrabă de sărbă-
tori și de bonusuri de sfârșit de an 

(cei care pot, vor și oferă) decât de 
noi angajări.

Printre diversele facilități 
acordate de AJOFM la angajarea 
șomerilor s-au numărat: alocații 
pentru încadrare înainte de expi-
rarea șomajului (364 de persoane), 
prime de activare la încadrarea pe 
minimum trei luni a șomerilor 
neindemnizați (145 de persoane), 
subvenționarea locurilor de mun-
că pentru șomeri peste 45 de ani 
și unici susținători ai familiilor 
monoparentale (389 de persoa-
ne), subvenții pentru angajatori ai 

șomerilor de lungă durată (două 
persoane) și ai tinerilor NEET (31 
de persoane), acordarea de pri-
me de încadrare pentru locuri 
de muncă la distanță de peste 15 
km de localitatea de domiciliu (61 
de persoane) sau la peste 50 km 
distanță (două persoane), acor-
darea de prime de relocare (opt 
persoane), subvenții pentru an-
gajatorii absolvenților (șase per-
soane), încadrare a persoanelor 
cu handicap (10 persoane) etc.

Pe 25 ianuarie 2021, numărul 
locurilor de muncă vacante afl ate 

în evidența AJOFM Galați era de 
160. Cele mai multe dintre aces-
tea, 60 la număr, erau oferite pen-
tru agenți servicii client, iar alte 
zece locuri erau pentru muncitori 
necalifi cați la drumuri. O ofertă 
relativ mai consistentă era în do-
meniul HoReCa, fi ind disponibile 
câte șapte locuri pentru bucătari, 
ospătari și cameriste. Niciunul 
dintre cele 160 de locuri declarate 
vacante nu avea ca cerințe studii 
superioare, cele mai multe dintre 
ele fi ind destinate celor cu studii 
medii sau profesionale. ,

ÎN STATISTICILE AJOFM GALAŢI  .  DATE

 FACILITĂŢI 

EXTINSE PENTRU 

HORECA

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Inspectorii fi scali din ca-
drul Administrației Județene a 
Finanțelor Publice (AJFP) Galați 
au efectuat, pe parcursul anului 
2021, 855 de controale și inspecții 
fi scale. Acestea s-au fi nalizat cu 
obligații suplimentare stabili-
te în valoare de 88,55 milioane 
lei, din care 82,97 milioane lei la 
contribuabili persoane juridice 
și 5,58 milioane lei la contribu-
abili persoane fi zice. Din totalul 
obligațiilor suplimentare stabili-
te, contribuțiile aferente venitu-
rilor dețin ponderea cea mai im-
portantă, respectiv, 46,94 la sută 
(41,56 milioane lei), informează 
instituția gălățeană.

 Printre acțiunile în care au 
fost implicate structurile de con-
trol s-au numărat inspecții fi scale 

din proprie inițiativă, efectuate 
la contribuabili persoane juridi-
ce și persoane fi zice care prezintă 
risc fi scal ridicat. Alte controale 
au vizat verifi carea legalității și 
conformității declarațiilor fi sca-
le, a corectitudinii și exactității 
îndeplinirii obligațiilor de către 

contribuabili, precum și verifi -
carea sau stabilirea, după caz, 
a bazelor de impozitare și a 
situațiilor de fapt aferente. S-au 
mai urmărit soluționarea în ter-
men a deconturilor de TVA cu 
opțiune de rambursare primite 
pentru control anticipat și ulte-

rior, dar și creșterea gradului de 
conformare voluntară la declara-
re și plată a obligațiilor fi scale de 
către contribuabili. 

 „În virtutea rolului preven-
tiv, urmare acțiunilor de verifi -
care documentară efectuate la 
contribuabili persoane juridice, 
în perioada ianuarie - decembrie 
2021, organele de inspecție fi sca-
lă au efectuat 109 acțiuni de con-
trol documentar, fi ind stabilite 
obligații suplimentare în cuan-
tum de 2.258.894 lei. La contribu-
abilii persoane fi zice s-au inițiat 
18 acțiuni, rezultând obligații de 
plată înscrise în decizii de impu-
nere în cuantum de 43.866 lei. 
Pentru abaterile constatate s-au 
aplicat un număr de 59 de amenzi 
contribuabililor persoane juridi-
ce și fi zice, în cuantum total de 
218.400 de lei”, menționează ra-
portul AJFP Galați. ,

bilanţ
Controalele AJFP au adus peste 88 de milioane de lei în plus la buget

Peste 25.000 
de joburi                  
la nivel 
naţional

ANOFM. 25.751 de locuri de muncă sunt 

disponibile, în prezent, la nivel naţional, arată 

datele centralizate de Agenţia Naţională pen-

tru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM). Cele 

mai multe sunt pentru muncitor necalifi cat la 

asamblarea şi montarea pieselor (1.679); lucrător 

comercial (1.054); agent de securitate (1.008); 

manipulant mărfuri (985); muncitor necalifi cat în 

industria confecţiilor (953). 1.619 sunt destinate 

persoanelor cu studii superioare, 6.388 pentru 

persoanele cu studii liceale sau postliceale, 8.022 

pentru persoanele cu studii profesionale, restul fi -

ind destinate persoanelor fără studii sau cu studii 

primare/gimnaziale. , Cristinel Luca

GUVERN. Ministerul 

Finanţelor prelungește o serie de 

facilităţi pentru fi rmele din domeniul 

ospitalităţii, printr-o serie de 

modifi cări ale Codului fi scal și celui 

de Procedură fi scală: Printre acestea 

se numără, conform Economedia, 

extinderea eșalonării la plată și la 

insolvenţi, prelungirea scutirii de 

la plata impozitului specifi c pentru 

HoReCa și eliminarea obligaţiei 

depunerii declaraţiilor, pe perioada 

inactivităţii, pentru contribuabilii 

declaraţi inactivi temporar. Astfel, 

conform sursei citate, Ministerul 

Finanţelor prelungește scutirea de la 

plata impozitului specifi c datorat de 

operatorii economici din domeniul 

HoReCa pentru o perioadă de 180 

de zile calculată de la data intrării 

în vigoare a respectivei ordonanţe. 

Concomitent s-a prevăzut și 

mecanismul de recalculare a 

impozitului specifi c datorat, în 

sensul scăderii acestei perioade 

din totalul de 365 de zile ale anului 

fi scal. Proiectul de act normativ mai 

prevede reglementări în privinţa 

comerţului online, fl exibilizarea 

condiţiilor de accesare a eșalonării 

la plată și reglementări ale unor 

dispoziţii din Codul de procedură 

fi scală.  . C.L 
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fotbal
Edi Iordănescu, noul selecţioner 

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Așa cum era preconizat de mai 
multe zile, Edward Iordănescu, 
fi ul lui Anghel Iordănescu, a fost 
numit în funcţia de selecţioner al 
reprezentativei de fotbal seniori 
a României. Acesta a încheiat un 
contract cu Federaţia Română de 
Fotbal valabil până în 2024, având 
drept obiectiv califi carea la Euro 
2024. Până la faza de califi cări 
pentru turneul fi nal, România 
va juca în acest an în Liga Naţi-
unilor, unde a fost repartizată în 
grupă cu Bosnia, Muntenegru și 
Finlanda. Ultima echipă pe care 
a antrenat-o Edi Iordănescu este 
FCSB, iar cea mai importantă 
performanţă din cariera sa este 
titlul de campioană în Liga I cu 
CFR Cluj. .

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 La începutul lunii februarie, vor 

debuta Jocurile Olimpice de 

Iarnă de la Beijing, competiţie 

la care participă şi peste 20 de 

sportivi români. 

Cu toate că în ţara noastră com-
petiţia nu are nici pe jumătate din 
amploarea Jocurilor Olimpice de 
Vară, România a reușit să aibă 22 
de participanţi la competiţia ce 
va debuta ofi cial pe 4 februarie. 
Port-drapel pentru delegaţia ţă-
rii noastre au fost desemnaţi doi 
sportivi: Raluca Strămăturaru și 
Paul Pepene, conform deciziei 
Comitetului Olimpic şi Sportiv 
Român (COSR). Raluca Strămă-
turaru (36 ani) participă la proba 
de sanie de la Jocurile Olimpice 
pentru a patra oară consecutiv, 
iar la ultima ediţie a înregistrat 
cea mai bună clasare pentru un 
sportiv român (locul 7). Tot la a 
patra participare consecutivă se 
afl ă și Paul Pepene (33 ani), în pro-
ba de schi fond. 

 Iată lista completă a sporti-
vilor români ce vor participa la 
Jocurile Olimpice de Iarnă.

  Patinaj viteză:  Mihaela Hogaș 
(feminin);  Biatlon:  Natalia Ushki-
na și George Colţea;  Schi fond:  Ti-
mea Lorincz (skiatlon, sprint 

liber - feminin), Paul Pepene și 
Raul Popa (skiatlon, sprint li-
ber, sprint echipe - masculin); 
 Sărituri cu schiurile:  Daniela 
Haralambie (feminin), Andrei 
Feldorean (masculin), Daniel Ca-
cina (masculin), Sorin Mitrofan 
(masculin);  Schi alpin : Maria 
Constantinescu (slalom, slalom 
uriaș - feminin), Alexandru 
Ștefănescu (slalom, slalom uriaș 
- masculin);  Skeleton:  Sebastian 
Enache (masculin);  Bob:  Andreea 
Grecu (monobob, bob 2 feminin), 
Katharina Wick (bob 2 feminin), 
Mihai Ţentea (bob 2 masculin, 
bob 4 masculin), Ciprian Daroczi 
(bob 2 masculin), Raul Dobre (bob 

4 masculin), Cristian Radu (bob 
4 masculin);  Sanie:  Raluca Stră-
măturaru (ștafetă, feminin), Va-
lentin Creţu (ștafetă, masculin), 
Marian Gîtlan - Darius Șerban 
(ștafetă, dublu masculin). 

Jocurile Olimpice de Iarnă 
sunt programate să se desfășoare 
în perioada 4 - 20 februarie.

 România vrea 
să organizeze Jocurile 
Olimpice de tineret 
în 2028 

În cadrul unei întâlniri la Pala-
tul Victoria dintre reprezentanţii 
COSR, în frunte cu Mihai Covaliu, 
și premierul Mihai Ciucă, s-a dis-

cutat despre înscrierea României 
pe lista ţărilor care să-și depună 
candidatura pentru organizarea 
Jocurilor Olimpice de iarnă din 
2028. "În cadrul dialogului, ofi -
cialii COSR au prezentat iniţiati-
va de a înscrie România pe lista 
ţărilor care ar putea organiza 
Jocurile Olimpice de Iarnă din 
2028“, a fost parte a comunicatu-
lui emis de către reprezentanţii 
Guvernului României. Cu toate 
că iniţial nu s-a precizat, ulterior 
s-a revenit asupra informaţiei, fă-
cându-se precizarea că este vorba 
despre Jocurile Olimpice de Iarnă 
pentru tineret, nu cele rezervate 
seniorilor. .

CU GÂNDUL LA ORGANIZAREA UNUI ASTFEL DE EVENIMENT  .  COMPETIŢIE

din sportul 
gălăţean
Tecuceanul 
Rareș Rugină, 
locul întâi 
la dublu

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Victorii 
pe linie 
pentru 
echipa U15

BASCHET. Echipa de baschet 

masculin Under 15 a Academiei de 

Baschet Phoenix Galaţi a trecut cu brio 

de turneul din weekend, faza top 16, 

desfășurat la Brașov. Echipa gălăţeană 

s-a impus în toate cele trei partide: 51-25 

cu CSO Voluntari, 84-40 cu Laguna 

București și 62-51 cu Transilvania 

Brașov.   La feminin, echipa U15 a Aca-

demiei de Baschet Phoenix s-a întors cu 

un succes și două eșecuri din turneul de 

la Sibiu: 69-34 cu CSS Sibiu, 42-53 cu 

CSS1 Constanţa și 31-102 cu Gladius 

Tg. Mureș.  . Florin Radu

TENIS. Tecuceanul Rareș 

Rugină și Ştefan Benzel (Dinamo 

Brașov) au câștigat proba de 

dublu băieţi din cadrul Circuitului 

Naţional de tenis Under 14, „Cupa 

Brașov“, obţinând următoare-

le rezultate: 6-3, 6-2 cu Rareș 

Ionescu/ Manolache (Diamant 

SC/ Văideanu Brașov), 6-0, 6-0 

cu Dragoș Mone/ David Burac 

(CSM Reșiţa/ Tenis Club Vaslui), 

6-1, 6-1 cu Ştefan Petre/ Lau-

renţiu Badea („M. Eliade“/ Major 

București) și 6-2, 6-1 cu David 

Popa/ Luca Prunescu (CS Elite 

Tenis). În turneul de simplu, Rareș 

Rugină a înregistrat trei victorii și 

o înfrângere: 6-0, 6-2 cu Emilian 

Negoiţă (Altius Tenis Club), 6-3, 

4-6, 10-7 cu Matei Perniu (Tenis 

Club Pitești), 7-6 (6), 6-3 cu Şte-

fan Petre („M. Eliade“ București) 

și 5-7, 2-6 cu Luca Niţă Prunescu 

(Elite Tenis).

VOLEI. Gălăţeanul Nico-

lae Marin a fost observator la 

derbiul echipelor masculine de 

volei Steaua - Dinamo București, 

disputat ieri-seară.

SELECŢIE. Antrenorii 

de la Gladiatorii organizează 

selecţii pentru hochei pe ghea-

ţă pentru copii de la 5 la 9 ani. 

Informaţii suplimentare la telefon 

0743.177.997. .

feminin
Adversar modest 
pentru Universitatea

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Federația Română de Fotbal a 
stabilit, prin tragere la sorți, pro-
gramul pentru faza optimilor de 
fi nală ale „Cupei României“ la fot-
bal feminin, fază în care este cali-
fi cată și echipa gălățeană FC Uni-
versitatea. Gruparea gălățeană a 
avut noroc la tragerea 

la sorți și a picat cu un adversar 
din cel de-al doilea eșalon, Sele-
na Constanța, echipă de la care a 
transferat în această iarnă nu mai 
puțin de cinci jucătoare.

Până la meciul din „Cupa Ro-
mâniei“, programat pe 17 aprilie, 
la Constanța, FC Universitatea va 
reveni la jocurile de campionat, pe 
6 martie fi ind programată deplasa-

rea la Piroş Security Arad.  .

Reprezentanţii 
României la Jocurile 
Olimpice de Iarnă
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 TULPINA 

OMICRON, 

MAI REZISTENTĂ 

ÎN MEDIUL 

EXTERN
STUDIU. Un studiu japonez 

arată că, în comparaţie cu celelalte 

variante ale SARS-CoV-2, tulpina 

Omicron supravieţuiește mai mult 

timp pe suprafeţele de plastic și 

pe piele. Varianta Omicron are „o 

stabilitate ambientală” ridicată, 

arată testele realizate în laborator 

de cercetătorii japonezi. Această 

capacitate a tulpinii de a rămâne 

infecţioasă mai mult timp este 

cea care ar fi  putut-o ajuta să 

înlocuiască varianta Delta, să se 

răspândească mai rapid și să 

devină dominantă, au precizat 

cercetătorii, citaţi de Reuters și 

de Québec Nouvelles, potrivit 

viata-medicala.ro.Pe suprafeţele de 

plastic, timpii medii de supravieţuire 

a variantei originale și a tulpinilor 

Alfa, Beta, Gama și Delta erau 

de 56 de ore, respectiv, de 191,3 

ore, 156,6 ore, 59,3 ore și de 114,4 

ore. În comparaţie, timpul de 

supravieţuire a Omicron este de 

193,5 ore, arată studiul japonez 

publicat pe bioRxiv, spre a fi  supus 

dezbaterii comunităţii știinţifi ce. 

Pe eșantioanele de piele de la 

persoane decedate, duratele de 

supravieţuire a virusului erau de 8,6 

ore pentru versiunea originală, de 

19,6 ore pentru Alfa, 19,1 ore pentru 

Beta, 11 ore pentru Gama, 16,8 

ore pentru Delta și 21,1 ore pentru 

Omicron. Pe piele, toate variantele 

au fost complet inactivate 

după 15 secunde de expunere 

la dezinfectanţi pe bază de alcool.  

. Remus Basalic 

Pastilă Pfi zer 
pentru 
tratarea 
COVID-19

APROBARE. Agenţia de regle-

mentare a medicamentelor din UE urmează 

să decidă dacă va aproba pastila Pfi zer, 

Paxlovid, pentru tratarea COVID-19. O hotă-

râre va fi  luată până la sfârșitul acestei luni. 

Aceasta ar avea loc înainte de analiza fi nală a 

medicamentului similar, dar mai puţin efi cient, 

dezvoltat de Merck, în luna februarie, a de-

clarat o sursă familiară cu situaţia prezentată, 

conform Reuters. Într-un test clinic, Paxlovid a 

arătat o efi cacitate de 90 la sută în prevenirea 

spitalizării și a deceselor, atunci când a fost 

administrată într-o fază timpurie, pentru paci-

enţi cu risc ridicat de boală severă. , R.B.

Copiii născuţi 
cu malformaţii cardiace 
vor fi operaţi în România

ACORD DE COOPERARE  .  PROGRAM

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

RoVaccinare prezintă povestea 
impresionantă a unei femei în vâr-
stă de 40 de ani, însărcinată, care a 
stat timp de două luni internată la 
Terapie Intensivă în Timişoara, din 
cauza COVID-19. Ea a născut o fe-
tiţă perfect sănătoasă. Din respect 
pentru medicul care a îngrijit-o pe 
mamă, fetiţa poartă numele medi-
cului, Adelina.

 „Astăzi, vă prezentăm un caz 
special, o minune care s-a întâm-
plat la secţia de ATI din cadrul Spi-
talului Judeţean din Timişoara. O 
mamă care, deşi a petrecut două 
luni şi jumătate în ATI, a reuşit să 
nască o fetiţă sănătoasă şi, din feri-
cire, s-a întors acasă împreună cu 
ea”, a transmis pagina de Facebook 

RoVaccinare, în deschiderea clipu-
lui. În deschiderea videoclipului, 
medicul specialist ATI Adelina Bă-
loi prezintă starea pacientei sale la 
câteva zile de la internare: „Avem 
o pacientă tânără, de 40 de ani, în-
sărcinată, care este şi intubată. Veri-
fi căm zilnic bebele. Azi-dimineaţă 
au fost colegii de la Ginecologie. 
Este o fetiţă. Are o fetiţă doamna, 
22 de săptămâni. A venit la spital, 
la clinica de Obstetrică-Ginecologie. 
Starea ei s-a deteriorat. A venit cu 
afectare pulmonară iniţial de 20 – 
25 la sută. Ulterior s-a deteriorat şi a 
necesitat să fi e intubată. Acum este 
cu afectare pulmonară peste 75 la 
sută. Nu este vaccinată. Soţul este 
vaccinat. Au şi un copil care şi el are 
COVID, este la spital. Sperăm să fi e 
bine”, declară medicul care verifi că 
starea fătului.

„Când a plecat, nu şi-a adus 
aminte nimic. A fost fericită că 
fetiţa este bine. Asta a interesat-o. 
Într-adevăr, impactul emoţional 
şi psihologic este mare şi a fost 
nevoie de susţinere. Poate de 
multe ori uităm că nu doar de 
medicamente şi de ce există fi zic 
avem nevoie, ci şi de susţinerea 
psihică. Şi e un impact puternic 

atât pentru ea, dar mai ales pen-
tru familie, pentru că ea nu îşi 
aduce aminte ce s-a întâmplat, 
dar familia a fost alături de ea 
în anumite momente, că i-am şi 
lăsat să o viziteze. Au văzut-o în 
stare foarte gravă şi cumva şi ei 
au nevoie de suport emoţional”, a 
mai spus medicul Adelina Băloi, 
potrivit Mediafax. ,

Timișoara
O femeie internată de două luni la ATI-COVID 
a născut o fetiţă sănătoasă

Din anul 2013  u

și până în prezent, 

au fost realizate 

1.462 de intervenţii 

prin acest program

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Copiii care se nasc cu 

malformaţii cardiace vor fi  

operaţi în România, fără a 

fi  necesar transferul lor în 

unităţi sanitare din alte ţări, 

ca urmare a Acordului de 

Cooperare în domeniul chirurgiei 

cardiovasculare pediatrice 

încheiat între Ministerul 

Sănătăţii, IRCCS Policlinico San 

Donato Italia, Asociaţia Bambini 

Cardiopatici nel Mondo Italia 

și Asociaţia Inima Copiilor din 

România. În ţara noastră, se nasc 

anual aproximativ 2.500-3.000 de 

copii cu probleme cardiace. 

Programul de cooperare, care 
a început în anul 2013 și trebuia 
să se încheie pe 31 iulie 2022, are 
două componente, una în care 
echipe de medici italieni şi ro-
mâni operează copiii cu malfor-
maţii congenitale cardiace în ca-
drul spitalelor din România, iar 
cealaltă de pregătire profesională 
în Italia a personalului medical 
din țara noastră, în domeniul chi-
rurgiei cardiace pediatrice, arată 
Ministerul Sănătății (MS), într-un 
comunicat de presă.

 Intervențiile sunt realizate în 
Spitalul Clinic de Urgență pentru 
Copii „Marie Curie” din București 

și în centrele din Iași, Cluj Napoca 
și Timișoara.

 Din anul 2013 și până în pre-
zent, au fost realizate 1.462 de 
intervenții în cadrul programu-
lui de cooperare, conform rapor-
tărilor spitalelor. De asemenea, au 
fost pregătiți 140 de profesioniști 
din domeniul Sănătății. Prelun-
girea acordului a fost încheiată 
între autoritățile din România și 
partea italiană, pe 25 ianuarie.

 „În cadrul întâlnirii, minis-
trul Sănătăţii a multumit părții 
italiene pentru sprijin și a feli-
citat echipele de profesioniști 
români pentru munca depusă. 
De asemenea, a subliniat nece-
sitatea sustenabilității acestui 
program, care trebuie să ducă, 
până în anul 2025, la consti-
tuirea unor echipe complete 
de specialiști români care să 
poată efectua toate tipurile de 

intervenții chirurgicale cardi-
ace necesare copiilor din țara 
noastră”, mai arată MS.

 La rândul lor, specialiștii itali-
eni au subliniat importanța acor-
dului încheiat și și-au exprimat 
disponibilitatea pentru extinde-
rea programelor de training si 
de asistență tehnică și pentru 
alte patologii pediatrice în care, 
în România, există defi cit de 
specialiști. ,
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Hotelurile şi băncile 
din centrul oraşului, 
fără curent timp de opt ore
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Cele două mari hoteluri din 

centrul Galaţiului, sediile a patru 

bănci și instituţii fi nanciare, 

dar și alţi consumatori casnici 

și agenţi economici din zonă 

nu vor avea energie electrică, 

timp de opt ore, de la 8,00 la 

16,00. Întreruperea programată 

de către Distribuţie Energie 

Electrică România (DEER) 

- Sucursala Galaţi nu este 

pentru mâine, ci pentru ziua 

de 3 februarie, astfel că, dacă 

permiteţi o glumă, cei din zonă 

au destul timp la dispoziţie să 

pună deoparte câteva găleţi de 

curent pentru ziua respectivă. 

Conform listei întreruperilor 
programate în următoarele două 
săptămâni publicate pe pagina 
DEER, joi, 3 februarie 2022, ali-
mentarea cu energie electrică va 
fi  întreruptă, de la ora 8,00 la ora 
16,00, în zona centrală a străzi-
lor Domnească și Bălcescu. Acest 
lucru va bloca toate operațiunile 
fi nanciar-bancare ale sediilor din 
zonă ale OTP Bank, ING Bank, 
Banca Românească, Omniasig, 
inclusiv bancomatele amplasate 
în centru. Vor mai fi  afectate se-
diul Galtour și hotelurile Mercure 
Galați Centrum și Ibis Styles Du-

nărea. Sunt singurele nume pre-
cizate de DEER - Sucursala Galați 
ca fi ind ale clienților afectați, dar 
e bine ca și ceilalți consumatori 
din zonă să fi e pregătiți, măcar 
sufl etește, să rămână fără curent 
timp de mai multe ore. 

 Sunt întreruperi 
și în alte zone 

Cu doar o zi înainte, pe 2 fe-
bruarie, este programată o altă 

întrerupere de furnizare a ener-
giei electrice, de această dată 
de șase ore (de la 8,00 la 14,00), 
pe străzile Brăilei, Frunzei, An-
ghel Saligny, Cașin, Nămoloasa, 
Cricov, Brașov, Petroșița, Pre-
deal și Prisaca. Printre consu-
matorii afectați de întrerupere 
și menționați pe lista DEER se 
numără magazinul Mocheta, 
complexul Grandly Nobless, se-
diul WBC Security, Lulu Gym, 

Vintage Pub, Bobo Wash Car și 
complexul 12 apartamente de pe 
strada Frunzei. 

Detalii despre toate întreru-
perile programate pot fi  accesa-
te la adresa https://intreruperi.
edmn.ro/intreruperi.aspx. .
foto Marian Calestru

ÎNTRERUPERI PROGRAMATE ÎN GALAŢI  .  ELECTRICA

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Programul IMM Prod ar urma 
să asigure garanții guvernamen-
tale de până la 90 la sută din 
valoarea fi nanțărilor solicitate 
pentru asigurarea lichidităților 
și fi nanțarea investițiilor de către 
IMM-uri, inclusiv start-up-uri, din 
zona urbană. 

Obiectivele Programului IMM 
Prod sunt încurajarea producției 
autohtone, creșterea capacității de 
producție, reconversia de la inter-
mediere la producție, digitalizarea 
activității și alinierea companiilor 
la obiectivele de mediu (inclusiv 
îmbunătățirea efi cienței energetice 
în cadrul proceselor de producție). 

Propunerile de implementa-
re ale programului IMM Prod au 
fost formulate de Fondul Național 

de Garantare a Creditelor pentru 
Întreprinderile Mici și Mijlocii 
(FNGCIMM) și prezentate spre 
consultare Consiliului Național al 
IMM-urilor, din care fac parte și 
patronatele gălățene. 

În categoria activităților propu-
se spre fi nanțare intră achiziția de 

echipamente și utilaje, construcția, 
achiziția sau amenajarea de hale 
de producție, achiziția de softuri 
sau consultanță pentru trans-
formarea digitală a IMM-urilor, 
achiziția de echipamente în vede-
rea alinierii la obiectivele de me-
diu, asigurarea de capital de lucru 

pentru activitățile de producție 
ale companiilor. 

Pentru creditele de investiţii, 
valoarea maximă a fi nanţării va 
fi  de 10.000.000 de lei, iar pentru 
creditele/ liniile de credit pentru 
fi nanţarea capitalului de lucru va-
loarea maximă a fi nanţării va fi  de 
5.000.000 de lei. 

Perioada de creditare/ garanta-
re va fi  de 72 de luni în cazul cre-
ditelor pentru investiţii şi de 60 
de luni în cazul creditelor/ liniilor 
de credit pentru capital de lucru. 
Dobânda aferentă fi nanțării ga-
rantate ar urma să fi e ROBOR 3M 
+ 1,5 la sută în cazul creditelor 
pentru capital de lucru și ROBOR 
3M +1 la sută în cazul creditelor de 
investiții; ROBOR 3M + 0,75 la sută 
pentru proiectele de reconversie de 
la intermediere la producție şi de 
digitalizare a activității. ,

producţie
Schemă de fi nanţare a companiilor prin IMM Prod

Amendă 
pentru 
parcare 
ilegală

OPRIRE. O femeie din 

Galaţi, în vârstă de 41 de ani, a 

fost depistată în timp ce staţiona 

în loc nepermis. Şoferiţa a fost 

observată de poliţiştii locali din 

cadrul Secţiei Nr. 1 în timp ce a 

oprit neregulamentar pe banda 

unu de circulaţie a străzii Prelun-

girea Traian, ignorând semnifi -

caţia indicatorului rutier „Oprirea 

interzisă“. În cauză, femeia a 

primit o amendă în valoare de 290 

de lei şi două puncte penalizare.  

. Beatrice Dumitriu

 TAXIMETRIST 

PRINS                        

FĂRĂ ATESTAT
PEDEPSIT. Un şofer 

de taxi din Galaţi a fost depistat 

în timp ce îşi făcea meseria, însă 

fără a deţine atestatul necesar. 

Bărbatul a fost depistat în timp 

ce efectua o cursă de transport 

în regim de taxi, pe strada Traian, 

iar la verifi carea documentelor 

nu a putut face dovada deţinerii 

atestatului profesional necesar 

desfășurării unei astfel de activităţi. 

În cauză, taximetristul a fost 

sancţionat cu nici mai mult, nici mai 

puţin de 1.000 de lei.  . Beatrice 

Dumitriu 

 SE DISTRAU 

FĂCÂND MIZERIE

DEŞEURI. Şase tineri, 

cu vârste cuprinse între 15 și 

31 ani, toţi din Galaţi, au fost 

depistaţi în timp ce îşi găsiseră 

prilej de distracţie cu gunoaiele 

din tomberoane. Tinerii au fost 

observaţi de poliţiştii locali în timp 

ce împrăștiau deșeurile menajere 

din recipientele de colectare 

selectivă situate în zona unui bloc 

de pe strada Traian. În urma celor 

constatate, aceştia s-au ales cu 

amenzi în valoare totală de 4.000 

de lei.  . Beatrice Dumitriu 

online

PRF PVL 000031
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ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

 OFERTE  

DE SERVICIU 

PRF MP 001805

• SC Mageto Steel SRL angajea-

ză în Galaţi şi pentru Italia sudori 

Mig-Mag, lăcătuşi construcţii 

metalice şi navale. Salariu atrac-

tiv. Tel. 0748.918.883. (271880) 

 • Angajăm femeie de serviciu 

scări de bloc. Tel. 0723112233. 

(271925) 

 • SC angajează sudori, lăcă-

tuşi, macaragii grupa C+E, 

strungar, şoferi cat. B-C. Tel. 

0744883084 (271964) 

 • Firmă angajează şofer caze-

goria B.C, posesor de card, cu 

experienţă pe autobasculantă 

8x4. Tel. 0747892815. (271997) 

 • Turnătorie neferoasă Brăila 

angajează strungar, turnă-

tor formator. Pachet salarial 

atractiv (tichete masă, trans-

port). Experienţă 5 ani. Tel. 

0239/611478, 0749/143571. 

E-mail: offi ce@adorian.ro 

(271998) 

PRF MP 001808

 • SC angajează şofer profesio-

nist cat.B,C. Tel. 0753097240. 

(272087) 

 • Angajăm personal cu şi fără 

experienţă în domeniul sisteme-

lor de securitate (supraveghere 

video- alarmă antiefracţie), re-

ţele date-voce, instalaţii incen-

diu, interfonie, instalaţii electri-

ce- electricieni şi automatizări. 

Relaţii şi CV-uri: 0236410887 

şi email: offi ce@rcgsecurity.ro 

(272111) 

 • SC angajează vânzătoare 

magazin, muncitori necalifi caţi, 

electromecanic. 0751883913 

(272123) 

 • Angajăm brutar-modela-

tor, frământator, cocător. Tel. 

0758.411.054. (272227) 

PRF MP 001812

 • SC angajează tâmplari şi fi -

nisori prelucrări lemn masiv, 

nu contează vârsta. Telefon 

0741788902. (272259) 

• Caut şofer posesor maşi-

nă, pt dus- adus copil şcoală. 

0775159634. (272277)

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensio-

nari, şomeri) electricieni, sudori 

electric (MIG-MAG), electrici-

eni PRAM, instalatori, lăcătuşi, 

instalatori şi sudori pentru lu-

crări instalaţii gaze. Telefon 

0744569046. (272260) 

 • SC angajează instalatori speci-

alizaţi P.E, muncitori necalifi caţi, 

operator buldoexcavator, ingi-

ner pentru activităţi diverse în 

construcţii. Telefon 0744569046 

(272261) 

PRF MP 001811

   • SC Cold Water SRL angajea-

ză instalator sanitar sau ucenic 

pentru lucrări de instalaţii sani-

tare şi termice. Rog CV-ul la maill 

coldwater1993@yahoo.com. 

Tel. 0723182765. (272279) 

 • Angajez vânzător fast food. 

Tel. 0745807932. (272284) 

 • Farmacie angajează far-

macist şi asistent de far-

macie. Telefon 0755899472 

(272292) 

 • Angajăm personal pentru 

magazin mixt, non-stop, Micro 

20, doar produse ambalate. 

0770615014. (272302) 

 • SC B.M.V. OLIMPIA GALATI, 

STR. MORILOR NR 70 

ANGAJEAZA STRUNGAR SI 

MECANIC MOTOARE TERMICE. 

CV-URILE SE TRIMIT LA E-MAIL: 

B M V O L I M P I A AT YA H O O .

COM. TELEFON. 0727 858 069 

(272309) 

 • Angajez vânzătoare cu ex-

perienţă la magazin alimentar. 

0741230421. (272315) 

 • Societate comercială angajea-

ză şoferi categoria C+E. Salariu 

atractiv. Tel. 0753330329. 

(272317) 

 MATRIMONIAL E 

 • Domn, 50 ani, doresc re-

laţie serioasă cu o doamnă, 

0746.839.494. (272146) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini 

de spălat, aer condiţionat. 

0740.167.887, 0720.256.788. 

(268756) 

 • Montez centrale, instalaţii 

sanitare, reparaţii. 0751910735 

(271884) 

 • Electrician şi instalator autori-

zat. Tel. 0741681727. (272174) 

 • Amenajări complete aparta-

mente şi spaţii comerciale. Tel. 

0741681727. (272175) 

 LICITAŢII  

 • Ambasada Italiei la Bucureşti, 

strada Henri Coandă nr. 9, 

sector 1, Bucureşti. Anunţ lici-

taţie, 13/12/2021, pentru vân-

zarea a cinci imobile afl ate în 

proprietatea statului italian si-

tuate în România: Târgoviște, 

Calea Domnească 165, Galaţi, 

str. Gării 38, Constanţa, bd. 

Mamaia 42, Ploieşti, bd. Nicolae 

Bălcescu 35, București, str. 

Luigi Cazzavillan 26-28. Pentru 

vizionarea completă a anunţului 

licitaţiei vă rugăm să consultaţi 

pagina principală www.ambbu-

carest.esteri.it. (271622) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Îngrijesc bătrână, copil, menaj. 

Telefon 0749074663. (272318) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând centrală Ariston pen-

tru piese, 500 lei. 0726561232. 

(272232) 

 • Centrală la jumătate de preţ, 

funcţională, +3 calorifere, 2000 

lei. 0726561232. (272233) 

 • Tratamente naturiste detoxifi e-

re colon iritabil, fi cat gras, antifu-

mat, antialcool, prostată, hemo-

roizi. 0726561232. (272234) 

 • Vând frigider nou, folosit 5 

luni, cu uşi, 600 lei. 0756765408 

(272273) 

PRF PVL 000032
PRF MP 001810

PRF MP 001806

MAIRON Galaţi
angajează

ȘOFER 

PROFESIONIST
Cerinţe:

- permis de conducere categoriile B, C, E; 
- atestat transport mărfuri.

Benefi cii:

- salariu motivant, corelat cu realizările;
- tichete de masă;
- prime de sărbători.

CV-urile se primesc prin email la
resurse.umanegl@mairon.ro

sau la sediul din Galaţi, 
str. Drumul de Centură, nr. 59. 

Pentru orice informaţii, 
sunaţi la 0737736769.

PRF MP 001809

PRF MP 001807 ţe
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PRF MP 001807

Societate comercială angajează

ȘOFERI PROFESIONIŞTI
fără atestat şi card tahograf,
pe platforma Combinatului.

Puteţi transmite Curriculum Vitae 
pe email

benzenpecimportexport@gmail.com,
fax 0236 331 001 

sau îl puteţi aduce personal
la sediul societăţii, 

pe str. George Coşbuc nr. 257
în incinta clădirii Galmopan (la parter).
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ANUNŢURI
 DECESE  

 • Încă un poet, cu sufl et 

mare de român, străbate 

cu uimire Calea Lactee, 

bucurându-se mai departe 

de licăritul stelelor, 

chemate şi dezmierdate 

cu sfi iciune 

şi talent în opera sa. 

„Când peste veac suna-vor 

alămurile-n zori/ 

Ne-ar aştepta în nisipuri 

vîltorile-n pustiu/ Şi straiele 

vor spuzi de îngeri şi culori/ 

Şi nu ne vom întoarce 

decât târziu, târziu.” 

Drum lin, MAESTRE! Drum 

lin la Domnul şi spune... şi 

spune, cum numai tu ştii... 

Te regretăm, te regretăm! 

Colegii de liceu, 

promoţia 1963. (272319) 

 • Regretăm trecerea 

fulgerătoare în nefi inţă 

a unchiului,

 ing. NEGOIŢĂ 

CONSTANTIN, 

şi suntem alături de familie, 

soţ şi tată iubitor, sufl et 

blând şi credincios. 

Odihnă veşnică! 

Fam. Albu Teodor şi Maria. 

(272306) 

 • Cu înaltă consideraţie 

şi respect, adresez 

mulţumirile mele 

colectivelor ATI şi 

RADIOLOGIE din cadrul 

Spitalului Clinic Judeţean 

de Urgenţă „Sf. Apostol 

Andrei” Galaţi care au 

făcut tot ce este omeneşte 

posibil pentru tatăl meu, 

CHEBAC STAVĂR, 

care a plecat la ceruri 

în data de 22.01.2022. 

Deopotrivă, transmit 

mulţumirile mele 

conducerii Spitalului 

General Căi Ferate Galaţi 

pentru înţelegerea şi 

sprijinul acordate în 

aceste difi cile momente. 

Dr. Pintilie Chebac 

Marilena. (272316) 

 • Tristeţe şi lacrimi la trecerea 

în nefi inţă a tatălui şi bunicului 

nostru, PARAŞCANU AUREL. 

Dumnezeu să-l ierte! 

Fam. Paraşcan Nelu, 

Silvia şi copiii. (272307) 

 • Un gând de alinare 

şi condoleanţe pentru prietena 

noastră, Milica, când 

se desparte de soţul ei, poetul 

CORIOLAN PĂUNESCU. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! 

Fam. Cornelia şi Ioan Popa. 

(272311) 

 • Colegii din promoţia 

1963- Tg. Bujor sunt 

alături de familia 

Păunescu în aceste 

momente de grea 

încercare şi durere 

pricinuită de trecerea la 

cele veşnice a poetului, 

Prof. Univ. Dr. CORI 

PĂUNESCU. 

Dumnezeu să-l 

odihnească în pace 

 şi lumină! (272320) 

 COMEMORĂRI  

 • Cu durere în sufl et 

comemorăm azi, 27 ianuarie 

2022, un an de la dispariţia 

celui care a fost 

Ec. PĂUN ILIE. 

Amintirea lui va rămâne 

pururi în sufl etele noastre! 

Dumnezeu să te odihnească 

în pace! Soţia, fi icele, 

ginerele şi nepoatele. 

(272291) 

 • ILIE PĂUN, să-ţi fi e somnul 

lin la umbra crucii sfi nte şi 

îngerii din cer mereu 

să te alinte. Preţuire şi neuitare 

la un an de la deces. 

Fam. Dobranschi. (272310) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

P3, etaj 1, zona „Nespălata”. Tel. 

0745111710. (272221) 

 • Vând apartament 2 came-

re, zona Tribunal. 0724402207. 

(272235) 

PRF PVL 000004

PRF PVL 000020

PRF MP 001804

 • Vând apartament 2 ca-

mere, Micro 21- Lidl. Preţ 

65000E. Telefon 0745253226, 

0746529450. (272289) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament cu 3 camere, 

Micro 39 C. Telefon 0742.120.289 

după ora 16.00. (272131) 

 • Vând sau închiriez aparta-

ment 3 camere. 0743513793. 

(272222) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Persoană fi zică cumpăr aparta-

ment 1-2 camere. 0758667973. 

(272324) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 SCHIMBURI  

IMOBILIARE 

 • Schimb apartament 2 came-

re la mansardă, zona IREG, cu 

garsonieră. Tel. 0754382942. 

(272223) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Inchiriez apartament 2 ca-

mere, zona Ireg, et 1, 1500 lei, 

0752.428.939. (272148) 

 • Chirie 1p 700 lei +garanţie, 

toate utilităţile. 0759163398. 

(272274) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriem spaţiu zonă centrală, 

et.1, 135 mp. Tel. 0736640723. 

(272297) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren arabil intra-

vilan în Galaţi, 0745.380.800. 

(272132) 

 PIERDERI  

 • Pierdut certifi cat conducător 

ambarcaţiune cat.D, cu nr. 49449, 

eliberat de Autoritatea Navală 

Română la data 23.05.2018. Se 

declară nul. (272314) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

655 din 06.07.1999, pe numele 

Mocanu Ion, pentru locul de în-

humare din cimitirul „Sf. Lazăr”, 

sola R, parcela 5, rândul 6, locul 

21, suprafaţă 3,75 mp. Se decla-

ră nul. (272325) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Clarvăzătoarea Alisa dezleagă 

cununii, împacă cupluri, ghiceş-

te, rezolvă orice. 0740771190. 

(272294) 

 DISPARIŢII  

 • Curea Neculae, născut la data 

de 19 octombrie 1953, în co-

muna Lupşanu, jud. Călăraşi, 

cu ultimul domiciliu cunoscut în 

judeţul Galaţi, str. Regiment 11 

Siret, bl.C14, ap.6, a dispărut. 

Dacă deţineţi informaţii despre 

Curea Neculae vă rugăm să vă 

adresaţi Judecătoriei Galaţi sau 

Inspectoratului Judeţean de 

Poliţie. (272308) 
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

27

1756 u Se naşte WOLFGANG 
AMADEUS MOZART (m. 1791), 
celebru compozitor austriac.
1832 u Se naşte LEWIS CARROLL 
(m. 1898), matematician, scriitor 
britanic.
1860 u Încetează din viaţă JANOS 
BOLYAI (n. 1802), matematician 
maghiar din Transilvania (s-a 
născut la Cluj), care, independent 
de rusul  Lobacevski, a creat 
prima geometrie neeuclidiană.
1901 u Încetează din viaţă 
GIUSEPPE VERDI  (n. 1813), 
compozitor italian, personalitate 
proeminentă în viaţa muzicală a 
Italiei şi a lumii.
1916 u Se naşte ION HOLBAN  
(m. 1995), psiholog, eseist.
1922 u Se naşte NICOLAE PASCU, 
sculptor. A realizat, printre altele, 
bustul lui V.A. Urechia, amplasat, 
la 20 noiembrie 1971, în curtea 
bibliotecii gălăţene.
1936 u Se naşte FLORIN PIERSIC, 
actor de teatru şi film, laureat cu 
Premiul ACIN, cu alte premii şi 
distincţii.
1936 u Se naşte NICĂPETRE 
(PETRICĂ BĂLĂNICĂ) (m. 2008), 
sculptor.
1942 u Se naşte ALEXANDRU 
MIRONOV, jurnalist, scriitor.
1948  u Se naşte MIHAIL BARÎŞNIKOV, 
celebru balerin şi coregraf rus. Din 
1974, stabilit în Canada.
1964 u Se naşte CARMEN 
RĂDULESCU, solistă vocală.
1968 u Se naşte BIANCA BRAD, 
actriţă, cântăreaţă.
1972 u Încetează din viaţă 
MAHALIA JACKSON (n. 1911), 
cântă reaţă americană de jazz şi 
gospel.
1975 u Se naşte NARCISA SUCIU, 
cântăreaţă.
1983 u Încetează din viaţă LOUIS 
de FUNES  (n. 1914), actor 
francez, regizor de film.
2010 u Încetează din viaţă J. D. 
SALINGER (n. 1919), scriitor 
american. 

Filosoful german Johann 
Gottlieb Fichte (născut, 19 mai 
1762) a studiat teologia la Jena şi 
la Leipzig. În 1794, a fost numit 
profesor de fi losofi e la Universita-
tea din Jena.

Înainte de această numire, în 
1792, i-a apărut lucrarea „Cuvân-
tări către naţiunea germană“, 
fără indicaţia numelui său. A de-
venit însă celebru când s-a afl at că 
este autorul cărţii respective.

În scaunul profesoral, Fichte 
nu a fost pur şi simplu un om 
de ştiinţă, ci a dat curs şi unei 
irezistibile vocaţii de reformator 
moral. Opiniile sale politice şi re-
ligioase nonconformiste i-au cre-
at inamici în rândurile puterii. 
Aceştia au încercat, în 1799, să-l 
elimine din viaţa politică, însce-
nând o acţiune de dezinformare 
a opiniei publice. Mai întâi, au 
lansat zvonul că Fichte este autor 
al unei scrieri anonime în care 
era atacat creştinismul, apoi l-au 
acuzat de ateism. Operaţiunea nu 
a reuşit, iar Fichte a continuat 
să-şi ţină cursurile la Universita-
tea din Berlin, unde a fost numit 
profesor în 1809, după ce a fost 
scos de la catedra din Jena. La Ber-
lin, a urcat în ierarhia academică, 
îndeplinind, pentru scurtă vreme, 
funcţiile de decan al Facultăţii de 
Filosofi e şi rector al Universităţii, 
fi ind primul rector ales de corpul 
profesoral. În Berlinul ocupat de 
trupele lui Napoleon, tematica 
cursurilor de fi losofi e susţinute 
de Fichte a fost adaptată la îm-
prejurări, înregistrând cotele cele 
mai înalte ale succesului profesio-
nal. Discursurile din „Cuvântări 
către naţiunea germană“, pe care 
le-a ţinut în anii 1807-1808, în Ber-

linul ocupat, cu un curaj dispus să 
înfrunte orice risc, au avut un rol 
deosebit de mobilizator în redeş-
teptarea sentimentului naţional 
al germanilor.

Obiectivul fi losofi ei lui Fichte 
este „libertatea“. Acesta „porneş-
te din gândirea lui Kant, din care 
îşi însuşeşte în primul rând prin-
cipiul conform căruia libertatea 
constituie principiul absolut. 
Privită în ansamblul ei, concep-
ţia fi losofi că a lui Fichte apare ca 
o încercare de fundamentare şi 

demonstrare în manieră ştiinţi-
fi că a ideii de libertate pe care i-a 
inspirat-o Revoluţia Franceză. Pe 
această latură esenţială a gândirii 
sale, Fichte se raliază curentului 
de idei dominant în epoca sa, a ilu-
minismului. Fichte, cunoscut ca 
„părinte al idealismului german“ 
a mai publicat: „Bazele doctrinei 
ştiinţei“, „Sistemul moralităţii“, 
„Destinaţia omului“.

A încetat din viaţă pe 27 ianua-
rie 1814, bolnav de febră tifoidă. 
. V.Guruianu

OAMENI DE SEAMĂ . CARIEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Salonul anual al 
artiştilor plastici gălăţeni.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă  u

Salonul de iarnă al artiştilor plastici gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium:  u

Expoziţiile: „Eleganţă şi ospitalitate la mesele 
de odinioară“, „Din galeria personalităţilor 
gălăţene Avocat Nicolae Gamulea“, „Mai aproape 
de Răsărit“, „România în cel de-Al Doilea Război 
Mondial”, „Tranziţia către comunism. 23 august 
1944 -  30 decembrie 1947 la Galaţi“, „Elemente de 
port popular românesc“, „De la taste, la tastatură“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti) Expoziţia „Personalităţi iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţiile: „Boholţ, colţ de rai“, „Tezaur 
Episcopia Tulcii“, „Icoană Bizantină“, „La lumina 
opaiţului“. La Aşezământul Cultural-Filantropic 
„Sfântul Ierarh Ioan Gură de Aur“ - expoziţia 
„135 de ani de la naşterea preotului-profesor 
dâmboviţeano-muscelean Gheorghe Cotenescu“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“ Expoziţiile: „Pe 
culmile Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea 
moluştelor“,  „Flori subterane din România“, 
„Un artist dunărean“, „Lumea colecţionarilor de 
natură“. Program: miercuri, joi, vineri 10,00 
-18,00, sâmbătă şi duminică 09,00 - 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La sediul central şi la 
toate filialele, programul este de luni până vineri, între 
orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru dezinfectare între 
orele 13,00 şi 14,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri  12,00 - 16,00, marţi şi joi 
10,00-14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, va fi  înnorat. Temperatura va atin-

ge valoarea maximă de 4 grade Celsius, 

iar pe timpul nopţii, mercurul în termo-

metre va coborî până la -4 grade Celsius. 

Sunt şanse de precipitaţii de circa 24 la 

sută. Vântul va atinge o viteză de până la 

14 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 767 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăşi 71 

la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:35 am

apune

55:07 pm

meteo 27 ianuarie România & Europa 

Timişoara

 2  -3-3

Cluj

 -1 -6-6

Bucureşti

 6  -6-6

Galaţi

 4  -4-4

Constanţa

 4  -2-2

Braşov

 -1  -7-7

Londra

12  44

Paris

 4  -1-1
Madrid

11  11
Roma

14  11

Chişinău

 4 -2-2

Johann Gottlieb Fichte, 
„părintele idealismului 
german“
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Se anunţă câștiguri din noi 

colaborări.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Din cauză că aţi pierdut o 

colaborare sau că aţi făcut o 

investiţie nerentabilă, posibil să 

fi ţi indispus.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

S-ar putea să întâmpinaţi 

probleme fi nanciare, însă nu este 

cazul să vă demoralizaţi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Dacă vi se propune participarea 

într-o afacere, vă sfătuim să o 

luaţi în considerare.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Astăzi, ar fi  bine să aveţi 

încredere în sfaturile unei 

persoane mai în vârstă şi să vă 

temperaţi orgoliul.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Astăzi, sunteţi sfătuit să daţi 

dovadă de obiectivitate.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Astrele aduc noi provocări în 

relaţiile cu cei de la muncă.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Capacitatea de comunicare este 

excelentă azi şi puteţi lămuri 

toate neînţelegerile.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Situaţia fi nanciară s-ar putea 

îmbunătăţi în scurt timp.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vă sfătuim să fi ţi ponderat 

în afi rmaţii, altfel riscaţi să 

tensionaţi relaţiile parteneriale.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Sfatul este să vă conturaţi 

o strategie mai bună de 

comunicare și de negociere, care 

să vă ajute să obţineţi succesul 

dorit și schimbări favorabile.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Încercaţi să vă relaxaţi şi să vă 

detaşaţi de problemele cotidiene! 

Vor apărea şi alte oportunităţi.

horoscop
27 ianuarie

fi lmul zilei
JOI, 27 IANUARIE 

remember
Ionel Pop (1889-1985)

Scriitorul Ionel Pop s-a născut 
pe 27 noiembrie 1889, la Gherla, 
județul Cluj. A devenit doctor în 
drept al Universității din Buda-
pesta în 1911 și a lucrat ca avocat 
la Cluj. În 1918, a fost secretar al 
Marii Adunări Naționale de la Al-
ba Iulia. A fost deputat în Parla-
mentul României Mari, iar mai 
târziu, între 1944-1945, comisar 
pentru Ardealul eliberat.

A debutat în 1908, în ziare-
le „Românul“ din Arad și „Lup-
ta“ din Budapesta. A întemeiat 
și condus revista „Carpați“ din 

Cluj, în perioada 1933-1948. Du-
pă cel de-Al Doilea Război Mondi-
al, a colaborat la revistele „Cosân-
zeana“, „Glasul patriei“, „Ocroti-
rea naturii“, „Viața Românească“, 
„Steaua“, „Transilvania“, „Româ-
nia pitorească“ ș.a.

A debutat editorial în 1957, cu 
volumul „Capra neagră“, după ca-
re a publicat volumele „Vulpea“, 
„După focul de armă“, „Din fau-
na noastră“, „Întâlniri cu anima-
le“, „Hoinăreli prin natură“, „In-
stantanee din viața animalelor“, 
„Mamifere din România“, „Un 

ochi râde - altul plânge“ ș.a. Te-
ma sa preferată a fost viața ani-
malelor.

S-a stins din viață pe 27 ianu-
arie 1985, la București. , V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

139 CM

208 CM

247 CM

- 26 cm

- 22 cm

- 14 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

246 CM

203 CM

169 CM

- 11 cm

-  9 cm

-  8 cm

DESPRE RĂZBOI 
FILMBOX. ora 23:25, comedie, dramă, război, 2008, Franţa

  Cu: Mathieu Amalric, Asia Argento  u

Bertrand, un producător de film care se apropie de patruzeci de ani, uşor 
rupt de realitate, se trezeşte închis într-un sicriu, peste noapte, din cauza unei 
anume conjuncturi. Dimineaţa, nu mai e acelaşi om. Îşi regândeşte viaţa şi se 
hotărăşte să urmeze un personaj către o zonă izolată a lumii, Regatul, condus de 
o misterioasă şi carismatică femeie numită Uma. Acolo, oameni de toate vârstele 
locuiesc într-un stat cu aristocraţie militară care pare a trăi într-o fericită izolare. 

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Adevăruri despre trecut (R)

10:35 Legendele palatului, 

prinţesa Ja Myung (R)

Coreea de Sud, Dramă
11:55 Mic portret de mari 

romance (R)

12:30 Pofticioşi, la cratiţă!

13:00 Vreau să fi u sănătos (R)

14:00 Telejurnal

15:10 Akzente

17:00 Editie specială

18:00 Handbal feminin,                   

Liga Florilor MOL:                    

Rapid Bucuresti – 

Ramnicu Valcea

19:30 Mic portret de mari romance

20:57 Sănătate, Romania!

21:00 Editie specială

22:50 Criptopia:                              

bitcoin, blockchain                         

şi viitorul internetului

23:55 Zi de zi

00:00 Fantomele fi ordului

coprod., Crimă, Dramă, 
Mister, Thriller

01:00 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Masterchef

22:30 R.I.P.D. Copoi pentru strigoi

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Crimă, Fantastic

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Masterchef (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Acces direct

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Adela

Romania, Dramă
23:00 Observator

23:30 Incredibilul Hulk

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
01:30 Grand Hotel (R)

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

03:00 Observator (R)

04:00 Acces direct (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:00 Bravo, ai stil!

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

07:35 Idiot Prayer: Nick Cave la 

Alexandra Palace

09:10 Prăjitura de Crăciun 

fermecată

Romantic
10:40 G.I. Joe: Snake Eyes

SUA, Acţiune, Aventuri, SF, 
Thriller

12:45 Stă să plouă cu chiftele

SUA, Animaţie, Familie
14:15 Needle in a Timestack

SUA, Romantic, SF
16:10 Căpitanul Phillips

SUA, Biografic, Crimă, 
Dramă, Thriller

18:25 Noii Mutanţi

SUA, Acţiune, Horror, SF
20:00 Ultimii veniţi

21:25 Prizonierul etern

Documentar
23:25 Interstellar: Călătorind 

prin univers

SUA, Marea Britanie, 
Aventuri, Mister, SF

02:10 Mortal Kombat

SUA, Acţiune, Aventuri

08:00 Reteaua de idoli (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

17:00 România…în bucate

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Misterele Aurorei 

Teagraden: Crimă la cinema

SUA, Crimă, Dramă
20:10 Agatha Christie:                

ucigaşul ABC

Marea Britanie, Crimă
21:45 Filler

22:00 Câştigă România! (R)

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia
00:00 Luminiţa                                 

de la miezul nopţii

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 27 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 26 ianuarie
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„Aş şterge 
ştirea care 
urmează: Dan 
Negru la Kanal, 
wow!“

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Epigrama care muşcă

ORIZONTAL: 3) Islamic Institute of New Orleans (siglă) – Mulţime…u

la succesiune. 4) Cochilie…de melc! – Zeamă de fructe – Omul 

fără identitate. 5) A se expune pe furiş – Angajat temporar,ca 

pe vremuri. 6) Succesiuni de elemente omogene – Precisă 

în exprimări. 7) Trib amerindian din Mexic – Puse la semn! 8) 

Expediţie poştală în aceeaşi zonă – Folosită la curăţirea hainelor 

de scame. 9) Decolorarea ţesăturilor (pl.).

VERTICAL: 2) Legi pe timpul romanilor – Jandarmul mondial,în u

exprimare sintetică. 3) Acoperit de barbă,uneori – Ca omul sărman 

(var.). 4) Orgoliu de om necugetat – A separa complet de lume. 5) 

În cart! – Legat inseparabil de altul – Borş gol! 6) Ciupercă de foc 

– Dig de piatră. 7) Fondul Naţional de Investiţii (siglă) – Nesigur…în 

exprimare. 8) Gustul care ne strepezeşte dinţii – Trecute în grilă! 9) 

Prinse cu minciuna! – Puţini…nu interesează câţi.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Ianuarie“ de ieri:
Orizontal: u FRIGULSCRIITO, IMBANPROMOROR, HAINE, OLAT, AP, 
CASALOTI, ARCE, S, ISTA, NI, VAG, EI, AI, ADES, AE, LRI, TARA, IUTA, 
IUDA, SM, OSRAM, SMERI, OHM, ARU, AA, ALUNGIT, NR, CRA, ANI, 
LAMAI, AEPIRUCUICDNC, OJESELIZEPAZU.

sudoku

Dezlegarea jocului „Animale... și păsări (!)“ de ieri:
Orizontal: u

C, M, T, LACATUS, PAGINI, R, CAMATAR, PATI, IRA, E, PACALI, PT, FILATA, ALI, TELE, 
CRA, MORI, NOCIV, A, TOACA, A, TRIO, ROTAR, EURI, SIRA.

integramă 
De-ale dragostei

Marea 
realizare

Pledoarie

...

...

Program de 
funcţionare

În acest 
moment (mold.)

Gaz 
de sondă

Învăţat

Circulaţie 
auto

A se 
manifesta 

la frig

Şters

Povestit

Oină!

Vechi și 
de demult

Niciodată!

Schimb 
de serviciu

A teși 
aiurea!

Parul 
din vii

Prima 
în armată

Lumină 
în noapte

Fără 
părinţi 

Miez 
de nucă!

Dată pe 
faţă din 
greșeală

Baraj 
central!

...

Mișcări 
din greu

Singuri!

Urcat 
aiurea

Strânse 
ghem

Leșin

Arici 
de mare!

Singură!

Tăiată!

Intrare

Mediu vital!

Radiat

Scriere 
vastă

Unse!

A 
da greș
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5 8 2 6 3 9 4 7 1

4 7 6 9 8 3 1 5 2

1 9 5 2 4 6 7 3 8

2 3 8 1 7 5 9 4 6

6 5 7 3 1 8 2 9 4

8 2 1 4 9 7 3 6 5

9 4 3 5 6 2 8 1 7

8 1 4 2 6 3 7 5 9

3 2 9 5 7 4 1 6 8

7 5 6 1 8 9 4 2 3

4 3 1 9 5 8 2 7 6

2 9 7 6 4 1 3 8 5

6 8 5 3 2 7 9 4 1

1 7 2 8 3 5 6 9 4

5 6 3 4 9 2 8 1 7

9 4 8 7 1 6 5 3 2

glume
VASILE GHICA 

1
Studiu: în medie, un bărbat 
spune „da“ de 17 ori pe minut, 
când vorbeşte la telefon cu 
soţia. 2

- Ce viciu masculin este 
inacceptabil pentru femeia 
modernă: alcoolismul sau 
impotenţa?
- Sărăcia. 

>Un an. „Ce ştire despre mine aş 
şterge eu din presă? Înainte de orice, 
cred că aş şterge ştirea care urmează: 
Negru la Kanal, wow! Eu cred că asta 
e o normalitate. Cred că viitorul va fi 
să fim o mare familie de televiziune 
în bătălia cu online“, mărturisea 
Dan Negru, în ianuarie 2021, la „40 
de întrebări cu Denise Rifai“, pe 
Kanal D. Şi acum realizatoarea are ca 
fotografie de copertă a contului său 
de Facebook o captură din emisiunea 
cu Dan Negru. Iată că, la un an 
distanţă, Kanal D anunţă: „Dan 
Negru, magicianul spectacolului de 
televiziune, intră în echipa Kanal D!“. 
În acelaşi comunicat oficial de presă, 
Dan Negru mărturiseşte: „Cand am 
intrat în studiourile Kanal D, am 
găsit oameni la fel de pasionaţi și am 
reîntâlnit colegi cu care am construit 
mari succese de-a lungul anilor; îi 
cunosc de o viaţă și ne leagă aceeași 
dorinţă, aceea de a face televiziune. 
Și cum o călătorie se măsoară cel 
mai bine în prieteni, va propunem să 
ne împrietenim în călătoria asta. Și 
vă garantăm că va fi una grozavă!“. 
Şi tot el îi spunea, acum un an, lui 
Denise Rifai că „prietenii sunt ca 
umbrele, apar când e soare. Când 
nu mai e soare, se duc. Sunt zile 
întregi în care telefonul nu-mi sună 
din partea prietenilor, din partea 
oamenilor de televiziune. Asta nu 
înseamnă că oamenii aceia m-au 
uitat! Înseamnă că eu nu am ce să le 
ofer în zilele alea“...  .

a

reţeta zilei
Aperitiv 
simplu

INGREDIENTE. 300 grame de parizer 

sau şuncă de pui, 300 grame de caşcaval ras, o 

cutie de ciuperci, 3 linguri de smântână, 3 linguri 

pline vârf de făină, 3 ouă, sare, piper, alte arome, 

după preferinţă sau gust; opţional, puteţi pune şi 

salam, măsline tăiate mărunt, ceapă verde, brânză 

rasă. 

PREPARARE. Se taie cubuleţe parizerul 

sau şunca, se taie fi deluţă ciupercile spălate şi scurse, 

apoi se amestecă bine toate ingredientele, eventual 

cu ouăle bătute spumă. Se pune compoziţia astfel 

obţinută într-o tavă de cozonac sau de cuptor, tapeta-

tă cu hârtie de copt ori unsă cu ulei şi se dă la cuptor 

aproximativ o oră, la foc potrivit.  , A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

(Afl aţi primele versuri din epigrama„Chitanţă lui Sadoveanu” de Păstorel Teodoreanu)
”……………………………..
Naşule,să-mi laşi obrazul,
Ca să-mi fac din el bocanci!”



RECORD 

DE INFECTĂRI 

ÎN ROMÂNIA 
COVID-19. În ultimele 24 de 

ore, au fost înregistrate în România 

34.255 de noi infectări cu SARS-

COV-2, în condiţiile în care cea mai 

mare raportare de până acum era de 

19.685 de cazuri. > pag. 06

REPREZENTANŢII 

ROMÂNIEI 

LA OLIMPIADĂ
SPORT. La Jocurile Olimpice 

de iarnă de la Beijing vor participa 

şi 22 de sportivi români, la patinaj 

viteză, biatlon, schi fond, sărituri cu 

schiurile, schi alpin, skeleton, bob 

şi sanie.  > pag. 08

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 24 - 29 ianuarie 2022

4

PRF PVL 000027 PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

4  joi

24 - 29 ianuarie 2022

COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXIX, NR. 8XXX / 20 PAGINI / 20 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 2 LEI COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIII, NR. 9837  / 16 PAGINI / 3 LEI 
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